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DIN CRONICA

ÎNTRECERII
• OAMENII MUNCII din 

întreprinderile cu foc conti
nuu din județele Bacău, Neamț 
și Vrancea au înregistrat, du
minică, indici superiori me
diei din săptămîna care a tre
cut, reușind să obțină sporuri 
de producție cifrate la 7,5 mi
lioane lei. Astfel, petroliștii 
din bazinul Moldovei au livrat 
unităților prelucrătoare de pe 
Valea Trotușului, peste sarci
nile de plan, 2 770 tone țiței, 
in timp ce rafinăriile au ma
jorat la 84 030 tone cantitatea 
derivatelor din petrol obținu
te de la începutul anului. Cu 
rezultate bune au lucrat in a- 
ceeași zi chimiștîî combina
telor de fire și fibre sintetice 
din Săvinești, petrochimic 
Borzești, de îngrășăminte azo- 
toase din Piatra Neamț, de 
celuloză si hîrtie „Letea* din 
Bacău, cei ai întreprinderilor 
de prelucrare a maselor plas
tice din Focșani și ai între
prinderii „Chimica14 din Mă- 
rășești.
• ENERGETICIENII din 

Borzești au pulsat duminică 
în rețelele sistemului național 
cel de-al 200-lea milion kWh 
energie electrică, înscriindu-se 
printre fruntașii pe țară. Suc
cesul se datorează exploatării 
cu randament superior a ma
șinilor de forță, modificărilor 
constructive aduse unor in
stalații producătoare. Tabloul 
realizărilor energeticienilor de 
pe Valea Trotușului este com
pletat și de economiile im
portante de combustibili și de 
reducerea consumurilor ener
getice în scopul producției 
proprii, insumînd valori de 
peste 1 milion lei.

r SIDERURGIȘTH tîrgoviș- 
teul au majorat duminică Ia

003 tone cantitatea de oțe
luri și laminate finite elabo
rate suplimentar de la începu
tul anului. Sporul acumulat 
este rodul aprovizionării rit
mice cu materii prime, utili
zării cu randament sporit a 
cuptoarelor, reducerii duratei 
de elaborare a șarjelor pe 
fiecare fomație de lucru.

O valoroasa inițiativă destinată stimulării capacității de decizie și acțiune,

creșterii responsabilității fiecărui tinăr față de problemele producției

PRIN AUTOCONDUCERE 
MUNCITOREASCĂ, 
LA O NOUĂ CALITATE

„De la început trebuie spus 
că este vorba doar de o nouă 
atitudine față de munca pro
prie, față de tot ce se întîmplă 
în unitate — remarca tovarășul 
Sevastian Isac, secretarul comi
tetului de partid și președintele 
consiliului oamenilor muncii. Iar 
această atitudine depinde în 
mare măsură de gradul în care 
toți membrii colectivului cunosc 
elementele ce definesc activita
tea secției în care lucrează, a 
întreprinderii. Nu putem vorbi 
de autoconducere și autogestiune 
muncitorească fără a ști în per
manență ce sarcini ne revin 
într-o anume perioadă, de ce 
forțe dispunem pentru îndepli
nirea lor, cum și cu ce eficiență 
au fost înfăptuite obiectivele 
respective. Trecerea la aplicarea 
noului mecanism economico-fi- 
nanciar presupunea, de aseme
nea, o bună cunoaștere a reali
tății din unitate. Numai în acest 
fel pot fi înlăturate lipsurile 
manifestate într-un sector sau 
altul, «barierele» ce mai stau 
uneori în fața noului, spiritului 
de Inițiativă al oamenilor".

Prin modalități simple, acce
sibile tuturor, îndeosebi grafice, 
panouri afișate in toate secțiile 
oamenii sînt informați zilnic in 
legătură cu rezultatele efortului 
depus. La sfîrșitul fiecărui 
schimb se știe acum cine și-a

făcut norma, cine a depășit-o, 
ce cantitate de material s-a eco
nomisit, in sfirșit, se cunosc 
toate celelalte elemente ale pro
ducției și, deci, și cine este pri
mul în întrecere. în cazul unor 
deficiențe, tot atunci, pe loc, se 
stabilesc în cadrul formației mă
surile necesare pentru remedie

țiile de partid și U.T.C. din în
treprindere au recurs la un în
treg complex de modalități și 
mijloace de lucru, care să asi
gure participarea tuturor cadre
lor la conducerea treburilor sec
ției sau atelierului. în acest ca
dru a luat naștere inițiativa, cu
noscută acum în toate unitățile

La întreprinderea de scule Rișnov
Rezultatele obținute de colectivul întreprinderii de scule 

Rișnov sînt, de la o lună la alta, mai bune, atit sub aspect 
cantitativ, cit mai ales calitativ. Așa, de pildă, in condițiile in 
care volumul produselor desfăcute pe piața internă și la export 
a cunoscut importante creșteri, s-au redus mult unele cheltuieli 
materiale, consumurile de combustibil și energie. Productivi
tatea muncii pe lucrător a crescut in unele secții cu 15—20 la 
sută, iar ritmicitatea înregistrată pe decadele ultimelor luni este 
cea planificată. Ce factori stau la baza acestor rezultate bune 
obținute de colectivui de muncă din Rîșnov ? Care sînt elemen
tele ce definesc noua organizare a muncii de care vorbeam ?

rea lor. Totul se rezolvă, deci, 
operativ și de către toți oamenii. 
Deciziile luate nu mai sînt ast
fel gindite în afara colectivului 
unei secții sau formații de lucru, 
ci sînt rodul gindirii colective. 
Pentru a. stimula și mai mult 
capacitatea de decizie si acțiune 
a oamenilor, pentru a întări res
ponsabilitatea acestora față de 
problemele producției, organiza

economice din județul Brașov, 
sub numele ..Prin autoconducere 
muncitorească — la o nouă ca
litate". Cum bine ne putem da 
seama, această inițiativă nu ur
mărește doar realizarea peste 
prevederi a unor produse sau 
economisirea unor materiale, 
adică obiectivele principale pe 
care le aveau in vedere alte ase
menea acțiuni, ci toate acele as

pecte care privesc transformarea 
cantității într-o nouă calitate. în 
mod deosebit, însă, se pune un 
mare accent pe dezvoltarea spi
ritului de cutezanță al fiecărui 
tinăr, pe tot ce înseamnă nou și 
eficient. „Consider — ne spunea 
utecistul Petre Munteanu, șeful 
unei echipe de lăcătuși — că ini
țiativa noastră are o mare va
loare economică, dar mai ales o 
mare valoare educativă, pentru 
că ne pune în permanență față 
în față cu noi înșine, cu ce am 
realizat și cu ce mal avem de 
înfăptuit, cu, lucrurile bune dar 
și cu lipsurile. Altfel spus, în 
fiecare zi invățăm dar îi și în
vățăm pe cei alături de care 
muncim, în fiecare zi descope
rim că munca noastră poate 
avea valori tot mai mgri dacă 
conjugăm eforturile depuse in 
direcția perfecționării activității 
din unitate cu cele care au în 
vedere perfecționarea profesio
nală, ridicarea calificării fiecă
ruia dintre noi“.

Dar să ne oprim și asupra 
câtorva fapte concrete, ce de
monstrează valoarea inițiativei 
tînărului colectiv de la între
prinderea de scule din Rișnov, 
modul in care uteciștii se pre-

NICOLAE MILITARU

(Continuare în pag. a IlI-a)
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Ziua petrolistului
Duminică s-a sărbătorit „Ziua petrolistului", 

prilej de evocare a bogatelor tradiții de luptă 
ale acestui harnic detașament al clasei munci
toare, prilej de bilanț al realizărilor înregistra
te de petroliști in activitatea pe care o des
fășoară pentru îndeplinirea exemplară a sar
cinilor ce le revin în acest an, pe întregul cin
cinal. pentru transpunerea în viață a obiective
lor trasate de Congresul al XI-lea și Confe
rința Națională ale partidului.

La cluburi, case de cultură, au avut loc 
adunări festive, diverse manifestări culturale și 
sportive la care.au participat numeroși petro
liști împreună cu familiile lor. ,

La adunarea desfășurată la Tg. Jiu au fost 
evidențiate succesele obținute de colectivul 
trustului petrolului din localitate, dintre care 
se detașează extragerea, în primii doi ani ai 
actualului cincinal, a peste 36 000 tone țiței și

mai mult de 460 milioane metri cubi de gaze 
utilizabile.

La adunarea de la Țicleni, petroliștii aces
tei schele, unitate fruntașă, a fost relevat fap
tul că de la inceputul acestui an sarcinile de 
plan la producția netă au fost depășite cu două 
milioane lei, pe baza creșterii productivității 
muncii cu 1 628 lei pe lucrător.

Sondorii și ceilalți lucrători din schelele pe
troliere prahovene au sărbătorit ziua lor par- 
ticipînd la diverse manifestări cultural-artisti- 
ce și sportive. La Cîmpina, Băicoi, Boldești, 
Urlați s-au desfășurat spectacole folclorice, la 
care au participat, împreună cu familiile lor, 
peste 5 000 de petroliști. Programe susținute 
de formații artistice de amatori au avut loc, 
de asemenea, la Ploiești, Tîrgoviște, Moreni, 
Găești, Berea și Titu. Manifestări asemănă
toare au avut loc în cursul zilei și in alte ba
zine petroliere ale țării.

Ritm uri înalte 
în anotimpul toamnei

La culesul și 
transportul 
recoltei —
întregul sat,
toți tinerii

TROFEUL SONDORULUI
— ediția 1978 —

Timp de 3 zile, orașul Moi- 
nești a găzduit faza pe țară a 
concursului profesional „Trofeul 
sondorului", manifestare orga
nizată de C.C. al U.T.C., Uniu
nea sindicatelor din întreprin
derile, miniere, petroliere, geo
logie și energie electrică, pre
cum și de Ministerul Petrolului 
și Geologiei. Etapa finală a fost 
precedată de o puternică între
cere de masă, la care au fost 
antrenați peste 11 000 de tineri 
sondori. Primii clasați la nivelul 
trusturilor de foraj și extracție 
s-au confruntat așadar ieri, în 
ultima probă a trofeului și poa
te cea mal dificilă. - . -

Concursul cu public, precedat 
de desfășurarea unor probe teo
retice și practice — susținute la 
rampele B.A.T. Comănești și 
Școala de extracție — a relevat 
pregătirea multilaterală a celor 
28 de concurenți, reflectind în 
aceeași măsură, interesul tine
rilor sondori pentru o calitate 
tot mai înaltă a muncii.

Din agenda bogată și intere

santă a colocviilor profesionale 
susținute la Moinești, de o aten- 
țjd .deosebită s-au. bucurat dez
baterile pe marginea referatelor 
„Tehnici și tehnologii moderne 
aplicate în activitatea de foraj", 
susținut de inginerul Vasile 
Turcu, și „Calificarea și perfec
ționarea pregătirii profesionale a 
personalului muncitor din sche
lele petroliere", referat susținut 
de Constantin Ivanov. Pe mar
ginea lor au purtat discuții par
ticipant Ia dezbateri — Florin 
Cerdăcescu, Valeriu Davidoiu, 
Vasile Trifan, Ion Lixandru, re- 
levînd experiența din propriul 
colectiv de muncă, înregistrin- 
du-se în același timp numeroa
se propuneri pe linia creșterii

calificării profesionale, policali
ficării, atragerii întregului ti
neret care muncește în domeniul 
petrolier in cadrul mișcării 
„Ști ință-tehnică-producție".

Anul acesta, diploma acordată 
de Comitetul județean Bacău al 
U.T.C. celui mai tinăr partici
pant a revenit lui Ion Popa 
(Moinești). Au mai fost înmî- 
nate de asemenea diplome ale 
C.C. al U.T.C. și Uniunii sin
dicatelor pe ramură unor con
curenți care s-au distins pe 
parcursul desfășurării probelor.

întrueit miine vom reveni cu 
lista câștigătorilor trofeului și 
clasamentul pe specialități, re
dăm mai jos o scurtă convorbi
re cu cîștigătorul locului I foraj:

Un trofeu ce înseamnă muncă, 
disciplină și, de ce nu, afirmare

Pe Ilie Călinescu, sondor-șef 
la Schela de foraj București, 
secția Videle, îl abordez in ipos
taza de proaspăt laureat al „Tro-

feului sondorului", ediția 1978.
— Este dificil să cîștigi un 

concurs profesional ?
— Firește, ceilalți 27 de parti-

Comandamentele campaniei de toamnă, multi
tudinea de lucrări desfășurate sub semnul ur
gențelor pentru strîngerea și depozitarea recoltei 
cit și pentru semănatul griului a antrenat ieri pe 
ogoare mii de cooperatori și mecanizatori, tineri 
de la sate și din industrie. Volumul mare de 
muncă, necesar pentru încadrarea în timpul op
tim a tuturor activităților, este realizat printr-o 
organizare exemplară a forțelor manuale și me
canice, pe toată durata zilei. Astfel, în comu
nele județelor Dolj, Mehedinți, Buzău, Tulcea, 
Constanța, Teleorman, Galați, Covasna, Satu 
Mare, Arad ș.a. încă de la primele ore ale di
mineții comandamentele locale pentru agricultu
ră au organizat echipele complexe de recoltare- 
transport și pregătirea terenurilor-semănat 
pentru împlinirea unor ritmuri înalte la lucrările 
din cimp. Iată cîteva rezultate. S-a lucrat intens 
la recoltarea, atit manuală, cît și mecanizată, a 
porumbului, realizat în județul Constanța pe 
circa 30 la sută din suprafață, în întreprinderile 
agricole de stat înregistrîndu-se viteze mai spo
rite prin buna utilizare a parcului de mașini. 
Circa 24 mii ha din această cultură s-au recoltat 
și în județul Mehedinți, unde pentru impulsiona

rea transportului sînt folosite atelajele. Pentru 
sporirea capacităților de transport în județul Ga
lați mai multe autocamioane ale unităților indus
triale au lucrat ieri pe ogoare. Cu suprafețele 
de cartofi recoltate ieri, în județul Covasna sînt 
create toate condițiile pentru ca această impor
tantă lucrare să se încheie în următoarele zile 
ale prezentei să'ptămîni. Concomitent, prin orga
nizarea „în flux continuu** a plugurilor și semă
nătorilor, se vor realiza și suprafețele planifica
te a fi însămînțate cu orz. în Ialomița și Teleor
man s-a lucrat intens la recoltat porumb și sfe
clă de zahăr, precum și la semănatul grîuiui. în 
multe unități agricole tinerii și-au adus o con
tribuție de seamă la accelerarea lucrărilor de re
coltare a legumelor și fructelor, la sortarea și 
transportul spre piețe și spațiile de depozitare.

In contextul acestei imagini a actualității agri
cole, noua săptămînă care începe trebuie să con
stituie o perioadă de maximă și responsabilă 
concentrare de forțe pentru finalizarea cît mai 
grabnică a lucrărilor de campanie. (Șt. D).

Relatări ale reporterilor noștri pe frontul, re
coltei în pagina a 2-a.
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Se întîmplă adeseori ca 

viata, cu marele ei bun simt, 
să ne arate, fie si dună tre
cerea anilor, cînd totul pare 
uitat, cît de mult am greșit 
intr-o anumită împrejurare. 
Și dacă argumentele celor 
din jurul nostru sau propria 
noastră rațiune n-au reușit 
atunci. în momentul comite
rii erorii, să ne convingă sâ 
n-o săvirsim. ea. viata, ne 
demonstrează în cele din ur
mă. cu o forță căreia nimic 
nu i se poate opune, ce a- 
anume cale ar fi trebuit să 
alegem.

Am cunoscut, recent, o a- 
semenea situație, „regizată" 
parcă in mod intenționat de 
jocul întimnlării pentru a 
tine Ioc de concluzie — o 
concluzie amară — la un sir 
de întîmplări mai vechi. In
tr-o întreprindere ploiestea- 
nă lucrează o tinără ingine
ră si. în aceeași secție cu ea, 
ca subaltern al ei. un bărbat 
mai în vîrstă. Cei doi se 
poartă respectuos, dar strict 
conventional unul cu celă
lalt. nu discută decit pro
bleme de serviciu, iar dacă 
vreodată, accidental, privirile 
li se întîlnesc. si le feresc 
imediat, tresărind. Nimeni 
nu știe că. in realitate, cei 
doi sint tată si fiică, iar ci.

I A Ț
deși o știu foarte bine, se 
poartă ca doi străini. De ce? 
El — pentru că nu-i place de
loc să-si aducă aminte ce a- 
titudine a avut, ca tată, cu 
multi ani in urmă. Iar ea — 
tocmai fiindcă îsi amintește 
cu multă claritate totul. Cum 
ar fi putut uita ?

Avea numai patru ani. dar 
înțelegea deja că tatăl ei se 
deosebește de ai altor copii, 
că trebuie să se ferească din 
calea lui ca să nu-1 Înfurie, 
că mama ei. mereu bătută si

inseiiiiiâri
jignită fără motiv, este ne
fericită. Intr-o bună zi. acest 
tată incruntat si brutal a nă- 
răsit căminul si a plecat cu 
altă femeie. O legătură în- 
timplătoarc. care n-a durat. 
Iar ele două... După o zi de 
plins. mama ei a luat-o in 
brațe si s-a prezentat la o 
fabrică din oraș, unde s-a în
cadrat ca țesătoare. In scurt 
timp, a invătat bine meseria 
si a devenit o muncitoare a- 
preciată. Iar tovarășii ei de 
muncă. duDă ce au aiutat-o 
să se califice, au sfătuit-o 
să-și 'dea copilul la grădini-

A
tă. au sprijinit-o să inceapă 
o nouă viată. Ajutorul acesta, 
fără indoială. conta. Dar nu 
putea să alunge cu totul a- 
mărăciunea vieții lor. de fi
ințe părăsite. Durerea cea 
mai mare o resimțea fetita. 
N-avea tată, n-avea cine s-o 
apere in atitea împrejurări 
care. nouă, maturilor ni se 
par, poate, neînsemnate, dar 
care pentru copii sînt adevă
rate drame.

Au trecut anii. Mama ei 
s-a recăsătorit cu un bărbat 
care a știut să se poarte ca 
un adevărat tată, reparind ce 
se mai putea repara. Iar fe
tita de altădată a crescut 
mare, a devenit elevă si a- 
poi studentă, a absolvit fa
cultatea. s-a căsătorit. . Iar 
printr-o intimplare. a fost 
repartizată într-o întreprin
dere oloiesteană. in aceeași 
secție cu un bărbat cărunt.

De curînd. exact in ziua in 
care a împlinit douăzeci si 
cinci de ani. a găsit pe biroul 
ei un buchet de flori. Nici 
un bilet, nici un indiciu re
feritor Ia cine i l-a dăruit. 
Dar ea știa. Și a luat, gindi- 
toare. în brațe florile căinței 
tîrzii. care vorbeau despre 
tot ceea ce ar fi putut să 
fie...

ALEX. ȘTEFĂNESCU
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Pină tn preajma primului 
război mondial, localitatea — 
pomenită in documente pe la 
1278 sub numele de Dicio Sin- 
martin — era un tîrgușor cu o 
populație in mare majoritate 
țărani agricultori. In 1912 erau 
declarați 9 meseriași (4 cizmari, 
2 croitori, 2 zugravi, un măce
lar). Dar erupția de gaz metan 
din 1908 de la Deleni atrăsese 
atenția și pofta industriașilor 
străini care, se și grăbesc in
tr-o avidă cursă de îmbogățire 
să deschidă atelierele primelor 
fabrici: Fabrica „Nitrogen"
(1916), Centrala electrică cu o 
putere de 26 MW, cea mai mare 
din țară pină in anul 1949, Fa
brica de geamuri „Ardeleana" 
(1918), Fabrica de țigle și cără
mizi „Hercules" (1920).

Orașul de astăzi, cu un sigi
liu distinct intre orașele țării, 
este dominat de însemnele con
temporane ale unei industriali
zări fără precedent. Ceea ce-i 
conferă locul distinct și deopo
trivă faima este, fără indoială, 
Combinatul chimic. Înălțat in 
partea de sud-vest a orașului a 
luat ființă prin unificarea uzi
nei „Nitrogen" și uzinei chimico- 
metalurgică, extinzindu-se cu 
mari capacități de producție 
mai cu seamă după anul 1950,

odată cu introducerea pe scară 
largă a progresului tehnic și a 
perfecționării proceselor tehno
logice. <■ •

Senzația pe care am încerca- 
t-o străbătând combinatul — 
aici, vizitatorul trebuie real
mente să-l „străbată" in imensa 
lui desfășurare de coloane zidi
te — a fost aceea de îneîntare 
în fața unei nebănuite realități. 
„Subjugarea" pe care ți-o im
primă turnurile „secțiilor de

industrială a orașului o reali
zează Combinatul chimic, ne 
putem da seama că viitoarele 
extinderi cu noi secții (săruri 
de flor, acid formic, acid oxa
lic), precum și dezvoltarea fa
bricației de bicromat de sodiu 
și a instalației de fabricare a 
aluminiului granulat — evident, 
înseamnă foarte mult chiar 
pentru industria românească.

Am stat de vorbă, in conti
nuare cu Emil Stanciu, mais

REPORTAJUL NOSTRU
foc" o resimți nu fără un senti
ment de tulburare. Și totuși, 
gindul că oamenii domină cu 
autoritate puterea coloșilor, te 
îndeamnă la bucurie.

„Am realizat pină în prezent
— îmi spune Victor Verzea, di
rector comercial al combinatului
— o producție global-industria- 
lă de 102,2 la sută. In mai bine 
de 60 de ani de existentă, avem 
o tradiție în obținerea unor pro
duse unicat pe plan național : 
carbid, biocromat de sodiu, car
bonat de bariu ș.a.“.

Și dacă avem in vedere că 
75 la sută din producția global-

trul principal din secția de car
bid cuptoare 46. De mai bine de 
25 de ani, maistrul specialist 
in industria metalurgică Emil 
Suciu, coordonează cea mai im
portantă secție a combinatului, 
acolo unde, in uriașe cuptoare 
se obține alchimia carbidului. 
Am simțit nevoia să-i văd eu 
însumi, la fața locului, la gura 
cuptoarelor pe oamenii de nă
dejde ai secției, oamenii pe chi
pul cărora, acolo sus, am citit 
de îndată încordarea, încrede
rea, bucuria, tenacitatea... Îmi 
spunea maistrul principal, „a- 
cești oameni au curajul de a

interveni imediat, în cazul unor 
neașteptate defecțiuni la cup
toare, acolo, deasupra flăcări
lor, deoarece au mîndria și dem
nitatea de a-și respecta mese
ria". Îmi vine greu să-i amin
tesc pe toți cei 400 de specia
liști ai carbidului, chiar mais
trului îi venea greu să aleagă. 
Și totuși, să amintesc echipa luii 
Eugen Socacîu de id cuptorul 4, 
cea a lui Mircea Miu de la cup
torul 6. Să nu-i uităm pe. Ono- 
riu Moșneag, Ion Szekely, Du
mitru Cinbanu,. Virginia Dgl- 
coș, Iuliu Astaîuș și multi alții.

Mi-am dat seama că faptele 
de muncă ale acestui colectiv 
muncitoresc se măsoară in ore 
trăite la puterea de ardere a 
cuptoarelor, de parcă ar exista 
— și există ! — un transfer de 
temperatură înaltă între om și 
materia incandescentă. Apoi, 
există un transfer de demnitate 
și bărbăție între cei mai vîrst- 
nici specialiști și tinerii uteciști. 
Numele unora precum : Ale
xandru Toader, Ioan Frățilă, 
Pop Gligor, Ioan Szasz sînt cu
noscute după cum avea să-mi

VIOREL SAMPETREAN

(Continuare în pag. a ll-a)

cipanți au fost bine pregătiți 
atit teoretic, cit și practic. Deci, 
o luptă deschisă, cu aceleași 
șanse.

— Care au fost, totuși, atu- 
urile dv. ?

— Cred că pe talerul care a 
înclinat balanța succesului spre 
mine a fost așezată experiența 
profesională. E drept, n-am de
cit 28 de ani, din care mai bine 
de 11 i-am petrecut in mijlocul 
sondorilor asudînd, învățind lao
laltă cu ei tainele descoperirii 
aurului negru.

— Și totuși, ce se întîmplă la 
o sondă ?

— Răspunsul îmi este destul 
de comod. Conduc un schimb 
format numai din tineri la secția 
Videle. Și trebuie să vă mărtu
risesc că ei, tinerii, sint alături 
de mine. Am avut de curînd o 
mare dispută profesională. Era 
vorba de o operație specială de 
instrumentație. Cineva — nu im
portă cum îl cheamă — lansa i- 
poteza introducerii unei greutăți 
de 4—5 tone in puțul de foraj. 
M-am bătut in schimb pentru 
ideea mea, aceea a lansării unei 
greutăți de numai 1 tonă, în 
acest fel și grupul masiv de me
tal putând fi atras de magnet. 
Principalul este că sonda și-a 
continuat fără întrerupere acti
vitatea.

„Fără întrerupere" pentru son
dori este o sintagmă vitală. 
Pentru că la ei dimensiunea 
muncii se măsoară în timp și 
metri forați.

DUMITRU I. DINCA

SPORT •SPORI
O Regulamentul-cadru al acțiunii „Scinteii ti

neretului** de selecție a tinerelor talente pentru 
atletismul de performanță : „CINE BATE RECOR
DUL ?** • Ancheta noastră : Pe urmele primei 
ediții a „Daciadei" • Sportivi români în confrun
tări internaționale • Fotbal : Diagrama etapei 
a Vlli-a a campionatului diviziei A ; Clasament ; 
etapa viitoare ; rezultate tehnice Divizia B • Ac
tualitatea pe scurt: hochei, oină ți atletism, 
(în pagina a 3-a).

® în programul de activități al co

mitetului U.T.C.: Acțiuni cu înaltă 

valoare educativă • Dat în folosin
ță înseamnă (cu toate că unii con

structori au altă părere I) a putea fi 
folosit — raid prin căminele de ne- 

familiști din Rm. Vîlcea • Rubrica 

noastră : Vă recomandăm
(în pagina a 2-a)
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LA CULESUL RECOLTEI
MUREȘ:

Intre recoltatul și transportulA

sfeclei de zahăr-un decalaj
nemotivat, de două săptămini

Ocupînd peste 12 000 ha în 
județul Mureș, cultura sfeclei de 
zahăr constituie o importantă. 
sursă de materii prime pentru 
întreprinderile prelucrătoare din 
Luduș și Tg; Mureș. înscrisă 
printre lucrările cu titlu de prio
ritate ale acestei campanii, .-re
coltatul sfeclei mobilizează în 
aceste zile mii de cooperatori, 
alți locuitori ai satelor. De 
aceea, sînt firești întrebările ce 
se întîmplă cu recolta adunată, 
te cît timp ajunge aceasta din 
cimp pe rampele de prelucrare, 
în depozite ? Citeva cifre : în 
perimetrul de acțiune al între
prinderii de prelucrare a sfe
clei de zahăr Tg. Mureș exis
tau la 5 octombrie peste 30 000 
tone rădăcini recoltate, dar ne
transportate. în cooperativele 
agricole din Rîciu, Bogăceaua, 
Sînpetru, Dimbu, Sînpaul, Band, 
Gomești, Iernut și altele, can
titățile de transportat sînt între 
100—1500 tone.

în ritmul actual de transport, 
2 000 tone la Fabrica din Tg. 
Mureș și la bazele acesteia din 
județ, decalajul între recoltare 
și depozitare este de 15 zile. 
Care este motivul acestei stări 
de fapte ? Un prim răspuns 
oferit de diverși interlocutori ar 
fi acela al insuficienței mijloa
celor de transport. O analiză 
mai atentă a situației dezvă
luie serioase carențe te orga
nizarea muncii, te cadrul unită
ților de transport și în cele 
furnizoare.

La Fabrica de zahăr din Lu
duș discutăm cu statisticianul 
Ioan Moldovan. în preziua rai
dului nostru s-au folosit la 
transportul sfeclei 130 capaci
tăți de 5—10 tone fiecare, s-au 
efectuat 323 de curse și s-au 
transportat 1610 tone de la o 
distanță medie de 20 km. Re
vin două curse și jumătate pe 
mijlocul de transport. Calculînd 
media orară de 30 km, mașinile 
și conducătorii lor lucrează 3 
ore și 20 de minute. în spațiul

de la șase dimineața pină 
ora 22,00, cît se primește sfe
cla în fabrici și la bazele de 
recepție. Apoi, 50 de minute se 
acordă pentru încărcatul 
nual al unui autocamion 
ce presupune incă 125 de 
nute. Iată deci, că din 14 ore se 
lucrează efectiv doar 5—6 ore. 
„Adăugați, ne spune interlocu
torul, și faptul că se transportă 
sfeclă cu impurități între 20—40 
la sută, cam 3—400 tone zilnic 
în total, ce nu reprezintă sfeclă 
de zahăr".

Alte motive ale strangulării 
ritmului de transport le aflăm 
la centrul de cîntărire. La ora 
11,30, Gheorghe Bîrsan condu
cted un autocamion cu remorcă 
vine fără remorcă. în loc de 
10 tone aduce cinci tone. Gheor
ghe Leonte vine cu remorcă dar 
te loc de 10 tone cît este capa
citatea aduce 7 tone. Din ace
lași motiv, la bazele de recepție 
din ~ 
meș cu autocamionul de 
tone aduce la primul transport 
2 930 kg, la al doilea 3 060 kg, 
Samoilă Tordea 3 960 kg la pri
mul transport, 2 720 kg la al 
doilea ; 3 600 kg aduce Gheor
ghe Mărgineanu, 2 050 kg Ște
fan Gale și exemplele ar pu
tea continua. Din 11 autoca
mioane repartizate de către au
tobaza Tîrnăveni lucrează zil
nic numai 7.

— Mijloacele 
sînt suficiente, 
andru Gyorgy, 
Consiliului intercooperatist Ier- 
nut. Numai că lucrează zilnic, 
cam 60 la sută din capacități.

De adevărul afirmațiilor ne 
convingem te parcela „Lung" 
unde la ora 12,00 vine în prima 
cursă șoferul Venczel Sora.

— Am avut o defecțiune la 
frînă, motivează.

între timp, după prima cursă 
apare conducătorul Nicolae 
Doagă. Dar stop. S-a defectat 
sistemul de frînare. Ne uităm 
cît ne pricepem la motor și ob-

ÎNTREGUL SAT

Foto: VASILE RANGA

A

Cucerdea, Augustin Ne- 
cinci

de transport 
ne spune Alex- 
inginerul șef al

servăm că Ia rezervorul lichi
dului de frînă în loc de capac 
este legată o bucată de celo
fan. Ce părere are specialistul 
care a semnat, plecarea in cursă 
a respectivului autocamion ? La 
locul de parcare din apropierea 
comunei Cuci, întîlnim auto
camionul cu numărul 21-MS-2831. 
Conducătorul auto nu apare nici 
după o oră. Acest autocamion 
este repartizat în campania sfe
clei. Orele trec, șoferul își pri
mește retribuția, recolta rămîne 
însă pe cimp. Iată deci sufi
ciente fapte care motivează, 
fără să justifice însă, marele 
decalaj ce există între recolta
tul și transportul sfeclei în ju
dețul Mureș

Dar, pentru a nu se înțelege 
că vina o poartă numai unită
țile de transport consemnăm și 
opinia tovarășului Teodor Mu- 
rar, șeful unei baze de recep
ție. „Ieri de exemplu am avut 
două situații cînd la descărca
tul unei mașini de cinci tone a 
lucrat un singur om în vîrstă 
de 
pe 
din 
cla
tineri constituite pentru spriji
nirea campaniei agricole ar fi 
oportun să fie repartizate o 

încărcatul sfeclei din 
altele la depozitarea

70 de ani“. Iată o sugestie 
adresa organizațiilor U.T.C. 
unitățile ce transportă ste
la această bază. Echipele de

parte la 
cimp, iar 
recoltei.

MIRCEA BORDA

DAT IN FOLOSINȚĂ ÎNSEAMNĂ
(cu toate că unii constructori au altă părere l)

4 PUTEA FI FOLOSIT
în județul Vilcea, ca în toate 

județele țării, se construiește 
foarte mult. Blocuri noi, elegan
te, schimbă înfățișarea orașelor 
și comunelor. Paralel cu dezvol
tarea fondului locativ au fost 
construite 15 cămine de nefami
liști cu peste 4 200 de locuri pen
tru tinerii de la C.P.L., Uzina 
electrică Govora. I.T.I.C. Drăgă
șani, Combinatul chimic etc. 
Pentru anul în curs s-a prevăzut 
începerea lucrărilor la alte 7 
cămine însumind 837 de locuri.

Despre căminul C.E.T. din Rm. 
Vîlcea — construit în regie pro
prie — am mai scris. Dacă îl a- 
mintim la începutul acestei an
chete este pentru că deși nu sînt 
constructori, oamenii muncii de 
aici au realizat un cămin fru
mos, in care tinerii se simt ca 
acasă. Și căminul C.P.L. din 
municipiu oferă condiții bune 
de locuit. Dar mai sînt și altfel 
de situații. Cu prilejul unei ana
lize făcute recent de comitetul 
județean al U.T.C. cu privire la 
stadiul construcției căminelor 
de nefamiliști și folosirea spa
țiilor existente se arăta că la 
data de 20 septembrie a.c. erau 
neocupate 711 locuri. între cau
zele care au determinat această 
stare de lucruri erau enumera
te : slaba calitate la construcția 
instalațiilor electrice și de apă, 
la izolarea plafoanelor, fapt 
pentru care tinerii nu solicită 

-cazare în cămine. Ce spun fap
tele pe teren ?

SA DESCHIDEM LACĂTUL
Căminul I.J.C.M. Govora — 

îmi spune Nicolae Deaconu, pre
ședintele Consiliului tineret 
muncitoresc de la comitetul ju
dețean al U.T.C., — trebuia dat in 
folosință anul trecut. Termenul 
n-a fost respectat și a fost repla- 
nificat pentru acest an. pentru 
luna mai. La recepția făcută de 
beneficiar s-au constatat defi
ciențe de construcții îndeosebi 
infiltrații de apă. așa că nu s-a 
acceptat preluarea. în ziua rai
dului nostru. în loc de construc
tori am găsit lacăt la ușă. Pe
reții exteriori și mai ales intra
rea în cămin purtau urmele 
acestor infiltrații, suficient mo
tiv pentru a trage concluzia că 
nu de cirpeli este nevoie, ci de 
intervenții care să asigure dura
bilitate clădirii și confort locata
rilor. Am continuat raidul cu 
Cornel Ilinu, secretar al Comi
tetului municipal Rm. Vilcea al 
U.T.C., intrucît 5 din căminele 
vizitate se află în municipiu, 
aparținînd Combinatului chimic 
și I.U.C.F.

mine dintre care unul dat loca
tarilor in iulie a.c. In numai 
citeva luni starea lor este, fără 
exagerare, alarmantă : instalații 
defecte sau montate greșit, in
filtrații masive în camere, băi și 
Pe 
in 
de 
ca 
cu 
modul în care s-au irosit fondu
rile destinate acestor investiții. 
Discutăm cu Alexandru Săraru, 
administratorul căminului nr. 3 
al Combinatului chimic, cu tînă- 
rul instalator Sorin Unguroiu și 
lăcătușul instalator termic Gri- 
gore Constantin. Ni se spune că 
multe lucrări sint înfundate, 
băile s-au deteriorat din pricina 
lipsei de aerisire (gurile sint în
fundate și practic nu se mai 
poate face nimic) finisajele tre
buie refăcute, țevile de apă rece 
s-au degradat și trebuie tăiate 
și înlocuite. Căminul nr. 2 al 
I.U.C.F. necesită după 3 luni de 
folosință ! (încă nu este tot ocu-

pereții exteriori ; apa răzbate 
subsol din pricina conductei 
colectare necorespunzătoare 
diametru. Vizităm căminele 

strîngere de inimă pentru

intrare în canal, șanțul de gard 
a rămas nefinisat". I

Unele din neajunsurile pe care 
le-am enumerat în rîndurile de 
față pot fi văzute și la căminele 
I.T.I.C. Drăgășani, I.J.C.M. Căli- 
mănești și Rm. Vîlcea. Iți vine 
greu să crezi că ei, constructorii, 
specialiștii și-au făcut cămine de 
o calitate pe puțin zis îndoiel
nică !

REPARAȚII CAPITALE
DUPĂ... 4 ANI

->

Raidul nostru
prin căminele
de nefamiliști 
din Rm. Vilcea

Strinsul legumelor și porumbului

în aceste zile elevii din școli
le generale și liceele orașului 
Caracal, jud. Olt, se află în pri
mele rînduri ale bătăliei pentru 
strângerea recoltei. Astfel, a- 
proape 2 000 de elevi de la Li
ceul de matematică-fizjcă și Li
ceul industrial asigură sortarea 
operativă a legumelor și fructe
lor la fabrica de conserve din

VRANCEA

lucru a tinerilor
localitate, realizînd numai pină 
la această dată lucrări in valoa
re de peste 55 000 lei. Colegii lor 
de Ia Liceul agroindustrial au re
coltat pină in momentul de față 
porumbul hibrid de la stațiu
nea experimentală de pe o su
prafață de peste 100 hectare, iar 
alți elevi de la Liceul industrial 
recoltează porumbul de Ia C.A.P. 
Vădăstrița. (Ș. CIONOF).

1000 tone de struguri recoltate de elevi
în podgoriile vrîncene campa

nia de recoltat a strugurilor, 
susținută de forțe sporite, se 
află în perioada de vîrf. Din 
municipiul Focșani participă in 
fiecare zi la cules peste 8 000 
elevi și lucrători din unitățile 
economice care depun eforturi 
susținute pentru ca recolta a- 
cestui an să fie adunată și pre
luată intr-un timp cit mai scurt. 
La I.A.S. Odobești în cimp, la

cele 15 centre de vinificație sînt 
masate forțe sporite, valorifi- 
cindu-se circa 720 tone pe zi. 
în sprijinul întreprinderii la 
recoltat participă și 700 elevi 
de la Liceul industrial „Unirea" 
din Focșani. Ei realizează nor
me de cîte 300 kg struguri. A- 
ceste norme, adunate seară de 
seară, pe parcursul zilelor 
muncă, înseamnă o recoltă

, struguri de aproximativ 
tone. (AL. DEȘLIl),

„COPIII SOARELUI"
Inaugurarea activității ca

selor pionierilor și șoimilor 
patriei din municipiul Bucu
rești in anul școlar 1978— 
1979 a fost marcată, 
hică dimineața, la 
Sporturilor și Culturii prin- 
tr-un spectacol intitulat 
„Copiii soarelui".

De la primul moment al 
programului, „Mulțumim din 
inimă partidului" și pină 
la finalul intitulat semnifi
cativ „Omagiu conducătoru
lui iubit", această adevărată 
demonstrație a celor mai ti
nere talente ale Capitalei a 
prilejuit intîlnirea a sute de 
pionieri bucureșteni cu nu
meroase ansambluri și so
liști

dumi- 
Palatul

de 
de 

1 000

lncepind cu formațiile Ca
sei centrale a pionierilor și 
șoimilor patriei și pină la 
„șoimii" de la Grădinița 
Combinatului de industriali
zare a lemnului — Pipera — 
toți interpreții au căutat și 
au reușit să alcătuiască un 
spectacol unanim apreciat de 
copii și părinții acestora. Au 
mai evoluat pe marea scenă 
a Palatului Sporturilor și 
Culturii ansambluri corale, 
coregrafice, grupuri vocale și 
instrumentale, 
găzi artistice, 
zică populară 
la numeroase
și casele pionierilor și șoimi
lor patriei din Capitală.

ii"

fanfare, bri- 
soliști de mu
și ușoară de 
școli generale,

kz "EA IVEIC.
terialist-dialectice, educarea ti
nerilor în spiritul patriotismului 
revoluționar, educația ateist- 
științifică etc. Cum ne-am pro
pus, însă, să nu fetișizăm pla
nurile, am căutat direct în or
ganizațiile U.T.C. să aflăm dacă 
nu cumva, în ciuda superficiali
tății cu care au fost alcătuite 
programele de activități, reali
tatea este cu totul alta. Scule- 
rul-matrițer Marin Vasile, din 
secția mecanică, atelierul ajus
tări, își amintește că în urmă 
cu aproximativ un an, în între
prindere a venit un specialist 
care a vorbit tinerilor despre 
marketing. îl interesează — 
printre multe altele — astrono
mia, dar probleme legate de 
această disciplină științifică, nu 
au fost abordate cu sprijinul 
unui cunoscător în domeniu. 
Este de părere că sint necesare 
acțiuni multiple, desfășurate in

ÎN PROGRAMUL DE ACTIVITĂȚI 
AL COMITETULUI U.T.C.

CȚIUNI CU ÎNALTA
VALOARE EDUCATIVA

puțin, dacă nu deloc, din partea 
organizației U.T.C. Altfel nu ne 
putem explica de ce a trebuit sâ 
aflăm de la conducerea clubului 
respectiv că te întreprindere 
s-a desfășurat un curs al uni
versității cultural-științifice pe 
tema Producție—calitate—efi
ciență susținut lunar de către 
specialiști din localitate și din 
Capitală. Cunoaște comitetul 
U.T.C. de la Ferite faptul că în 
cadrul amintitului așezămînt 
cultural funcționează un club al 
tinerilor care își desfășoară ac
tivitatea săptămînal și care cu
prinde seri de întrebări și răs
punsuri, seri de muzică și poe
zie patriotică, concursuri „Cine 
știe, cîștigă" pe diverse teme 
etc. ? Dacă (totuși) răspunsul la 
aceste întrebări e afirmativ, 
este oare suficient să se rămînă 
la simplul stadiu de luare la 
cunoștință ? Cum sînt mobilizați 

tinerii din între
prindere pentru 
a participa în 
număr cît mai 
mare la aceste 
acțiuni ? Pe de 
altă parte, e- 
xemplul clubu
lui, al Casei de 
cultură a rămas 
fără
ecou 
celor
ocupă cu acti
vitatea politico- 
educativă în În
treprindere? 
care — credem

nici un 
in rindul 
care se

CINE SUPORTA 
REPARAȚIILE ?

Se întîmplă ca după mai mulți 
ani beneficiarul să fie nevoit să 
facă unele reparații : se strică 
un robinet, se sparge o chiuvetă, 
se defectează o instalație. Tre
buie zugrăvit, vopsit... Dar ce 
poți gindi despre constructor (și 
despre beneficiarul care a ac
ceptat lucrarea !) cînd după 1—2 
ani sau nici măcar atît, trebuie 
să se spargă pereții, să se înlo
cuiască sute de metri de țeava, 
să se toarne planșee ? Nimic 
bun ! îți pui atunci fireasca în
trebare : cine suportă cheltuie
lile ?

Combinatul chimic are 3 că
mine, ultimul dat în folosință în 
aprilie a.c. I.U.C.F. are două că-

pat ) reparații foarte mari. în 
aripa nord-vest, pe toată lungi
mea construcției, din cauza in
filtrațiilor de apă exterioare, 
tencuiala a căzut in proporție de 
80 la sută. Sintem insoțiți de 
Di cu Cirstea Eugen, administra
torul căminului. în încăperi apa 
pătrunde la parter și etajul 1. 
Pentru edificarea constructoru
lui, exemplificăm camerele 11 
cu 30 ; 62 cu 42 : 63 cu 43 ; 15 cu 
34 ; 56 cu 76 etc. Planșeele sint 
degradate. Soluția : trebuie să 
se spargă planșeul și să se toar
ne din nou. în camera 26 tine
rele forjerițe Dorina Popa și 
Maria Toșu încearcă să-și creeze 
un interior cît mai plăcut. Dar 
infiltrațiile dau o notă de apă
sare. „Foarte mari necazuri — 
ne spune Nicolae Ruxandra, 
șeful biroului administrativ al 
întreprinderii — ni le-a pricinuit 
constructorul, la instalațiile e- 
lectrice, sanitare, la tîmplărie. E 
drept, căminul este în garanție 
o perioadă, dar reparațiile sint 
foarte mari". Chiar mai mari de- 
cit își poate închipui cineva. 
Iată un exemplu : instalația teh
nică de la subsol pierde pe la 
încheierea conductelor și ventile- 
lor, solul se îmbibă cu apă. este 
supus eroziunii, periclitînd, in 
timp, întreaga construcție. Să 
mai amintim că unele camere , 
(17) nu au lumină, firele sînt în
trerupte în zidul care trebuie 
spart, că nu s-a realizat nimic 
din rigola de scurgere din par
tea de nord-vest pină la gura de

în celălalt cămin al I.U.C.F. 
este șantier. Constructori sint lo
catarii iar „dirigintele" — tînă- 
rul Emil Fîrtat, administrator. 
Se fac reparații capitale.

— Plouă în băi, ne spune ad
ministratorul, așa că trebuie să 
izolăm țeava, lucru pe care tre
buia să-1 facă constructorul. 
Spargem împrejurul sifonului de 
scurgere, izolăm și turnăm be
ton. Pereții sint nefinisați și 
sintem nevoiți să-i refacem, tîm- 
plăria este făcută din bucăți și 
bucățele... Gîndiți-vă că avem 
112 camere și la toate trebuie să 
muncim ca să Ie facem locuibi
le. La etajele 1 și 2 avem camere 
cu băi în care cad bucăți de sus. 
Trebuie să înlocuim plafonul, 
deci vom avea nevoie și de un 
cofrag. Tînărul administrator, 
harnic și întreprinzător, are toa
te motivele să fie necăjit. Dar 
numai el ? Cum stau lucrurile la 
celelalte două cămine ale Com
binatului chimic ? La căminul 
vechi, dacă așa poate fi numită 
o construcție care are doar 8 
ani. se impun reparații capitale. 
Asta inseamnă. după un calcul 
sumar 310 000 lei. Administrato
rul căminului 2, Alexandru Cio- 
cirlie, are și el mult de lucru, 
în camera 112. etajul 4, plouă 
prin acoperiș, la 115, 117, 118, 125 
băile sint degradate. Oricit s-ar 
strădui tinerii Simion Ștefănică 
și Tiberiu Ghida, elevi la școala 
de maiștri veniți de la Hațeg să 
facă reparațiile — „sintem me- 

' seriași, ne pricepem", spune Si
mion — se cere și intervenția 
constructorilor, principalii răs
punzători pentru starea în care 
se află căminul. Ei trebuie să 
răspundă potrivit 
legale !

CE AR FI TREBUIT 
SECRETARUL

prevederilor

SA SPUNĂ
U.T.C.

Zilele trecute a avut Ioc ple
nara Comitetului municipal Rm. 
Vîlcea al U.T.C. Era locul cel 
mai potrivit ca Totirescu Cris
tian, 
U.T.C. de la I.J.C.M. să 
bească despre modul în care se 
ocupă organizația de 
tinerilor constructori în spiritul 
răspunderii și exigenței, să pre
zinte măsurile ce se întreprind 
pentru ca fiecare tînăr să-și facă 
datoria și neajunsurile semnala
te să fie înlăturate. Cu atit mai 
mult cu cît în materialul pre
zentat plenarei, se arată că in 
rindul tinerilor constructori exis
tă multă indisciplină, că există 
formalism in munca de educație, 
lipsă de inițiativă. Secretarul 
însă s-a rezumat doar la o sin
gură problemă, importantă desi
gur. calificarea tinerilor, dar și 
aceea prezentată la modul gene
ral.

secretarul comitetului 
vor-

educarea

LIDIA POPESCU

Intrată deja in circuitul vital 
al unei industrii de vîrf — elec
tronica — întreprinderea de 
ferite din Urziceni oferă în mul
te privințe, celui care o vizitea
ză, aspectul unui laborator. O 
tehnică ultramodernă stă la 
baza întregului proces de pro
ducție constituind, in același 
timp, un stimulent activ al unei 
continue perfecționări a pregă
tirii profesionale a celor care 
lucrează aici. Dar cum, firește, 
acest aspect nu reprezintă sin
gurul atribut al profilului de 
conștiință, al implicării nemij
locite a oamenilor în complexi
tatea problemelor producției ca 
și în cele ale permanentei auto- 
depășiri in toate planurile de 
manifestare a personalității lor, 
ne-am interesat în mod deosebit 
de atenția care se acordă aici 
activității politico-ideologice și 
cultural-educative, formării și 
educării tineri
lor din între
prindere în spi
ritul concepți
ei revoluționare 
despre lume și 
viață, al cu
noașterii și a- 
plicării nemijlo
cite în practica 
de fiecare zi a 
politicii parti
dului nostru.

Există, fără 
îndoială, rezul
tate meritorii și
în această privință, rezul
tate care se conjugă cu cele 
obținute în muncă — îndeplini
rea și depășirea constantă a sar
cinilor de plan, economisirea 
energiei și a materiilor prime, 
realizarea de inovații și raționa
lizări etc. Nu vom insista însă 
asupra lor deoarece mai impor
tante ni se par problemele le
gate de căutarea, găsirea și 
aplicarea unor soluții eficiente 
în vederea înlăturării grabnice 
a neajunsurilor care se mai ma
nifestă încă în activitatea orga
nizației U.T.C. din întreprindere.

Vom începe această analiză 
cu programele de activitate ale 
comitetului U.T.C. Răsfoind, așa
dar, documentele puse la dispo
ziția noastră de Mihai Dumitru, 
secretarul comitetului U.T.C., 
am constatat unilateralitatea de 
concepție și, implicit, de acțiune 
în acest important domeniu al 
făuririi conștiinței înaintate, re
voluționare. De pildă, la capito
lul activității politico-ideologice 
din planul de muncă pe trimes
trul II a.c. (organizația U.T.C. 
laborator-prelucrări mecanice) 
sînt prevăzute următoarele o- 
biective (pe care le-am găsit, 
dealtfel, și în planul comitetului 
pe întreprindere) : „Informarea 
politică prezentată în cadrul 
adunărilor generale va constitui 
un punct distinct al ordinii de 
zi“ ; „Pentru verificarea cunoș
tințelor politico-ideologice se 
vor efectua testări". Ceea ce, 
trebuie s-o recunoaștem, nu in
seamnă deloc un progres real — 
ca să răminem doar la această 
formulare — față de planul de 
activitate al comitetului pe tri
mestrul IV al anului trecut în 
care citim : „Participarea tutu
ror tinerilor la serile distractive 
de simbătă organizate la nivelul 
întreprinderii în cadrul Festiva
lului național
niei.“

Au fost deci 
importante ale 
tico-ideoiogice
cative : formarea concepției ma-

Cintarea Româ-

omise domenii 
activității poli- 
și cultural-edu-

formule interesante, în cadrul 
cărora tinerii să poată pune în
trebări și să li se răspundă, fi
rește, în legătură cu ceea ce îi 
interesează, pentru a-și lărgi în 
permanență orizontul general de 
cunoaștere și înțelegere a feno
menelor și proceselor din lumea 
înconjurătoare, din societate.

O opinie similară am aflat de 
Ia Mariana Răducanu, planifica
toare la atelierul de proiectare- 
cercetare. în întreprindere ar 
trebui invitați scriitori, istorici, 
cercetători, ziariști. Orice întîl- 
nire de acest fel ar însemna un 
ciștig indiscutabil pentru fiecare 
tînăr in parte. Cu toate că s-a 
gîndit in repetate rînduri Ia 
acest lucru nu a făcut insă nici 
o propunere concretă; iar dacă 
a făcut-o, totuși, nu s-a luptat 
prea mult pentru ca ea să de
vină realitate.

Nu vom continua cu descrie
rea stării de fapte de la între
prinderea de ferite Urziceni. 
Am vrea să facem doar citeva 
sugestii. Unitatea dispune de 
aproximativ un an de zile, de o 
stație de amplificare. De ce oare 
comitetul U.T.C. nu are încă, in 
spațiul rezervat transmisiunilor, 
o emisiune proprie ? O emisiune 
prin intermediul căreia să se 
răspundă tinerilor — printre 
alte subiecte abordate — la_ pro
blemele ce ii interesează ; o 
emisiune care să suplinească in 
acest fel lipsa specialiștilor din 
diverse domenii (care, în altă 
ordine de idei, se pare că nu 
prea au fost solicitați să treacă 
prin întreprindere).

Colaborarea organizației U.T.C. 
cu Casa de cultură a orașului și 
cu Clubul sindicatelor reprezin
tă o soluție care ar duce, fără 
doar și poate, la obținerea unor 
rezultate apreciabile în dome
niul muncii educative. Deocam
dată, așa cum ne-au fost pre
zentate lucrurile, interesul pen
tru o astfel de colaborare este 
unilateral. Și — ciudat?! — el 
vine din partea clubului și mai

Sînt întrebări 
noi — iși pot afla cu ușurință 
răspunsul. Dar, mai ales, sint 
probleme ale căror soluții stau 
la îndemîna comitetului U.T.C., 
a fiecărui tînăr care este dator 
să-și spună părerea, să propună, 
să contribuie nemijlocit la reali
zarea unor acțiuni eficiente, de 
o reală valoare educativă. Im
portant este să se Înlăture iner
ția, să se „sufle praful" și de pe 
aceste capitole ale muncii edu
cative așa cum s-a făcut — cu 
rezultate bune — In 
pagandei vizuale, al 
artistice de amatori, 
doar două exemple.

Sintem, dealtfel, convinși că 
lucrul acesta nu va întîrzia să 
se producă. Pentru că, un colec
tiv tînăr. a cărui forță se afirmă 
cu fiecare zi in muncă, în crea
ția tehnico-științifică, în viață 
dispune de suficiente resurse și 
de tot atîta capacitate de mobi
lizare în acest sens.

cazul pro- 
formațiilor 
ca să dăm

CORNELIU OSTAHIE

ORAȘ AL
CHIMIEI

(Urmare din pag. I)

COMANDAM:

„Rostim de țară și partid ii

De curind, mai mulți tineri 
cenacliști ilfoveni și-au adu
nat gindurile înaripate de 
lumina sărbătorească a poe
ziei intr-o culegere literară 
intitulată sugestiv „Rostim 
de țară și partid" — editită 
de Centrul județean de în
drumare a creației populare 
și a mișcării artistice de ma
să. . Se intilnesc in aceste 
pagini de curată simțire ro
mânească, poeți care la locul 
de muncă, pe ogoare și în 
uzină, la catedră sau in băn
cile școlilor, îmbină armo
nios munca lor productivă și 
de instruire cu o bogată ac
tivitate cultural-educativă, 
așa cum sint : Maria Cristei 
— muncitoare la „Filatura" 
Oltenița — Dumitru Ale
xandru — profesor la Periș. 
Rodica Bordeiașu — elevă la 
Vasilați — Marin Constantin 
de la Fierbinți, activiștii cul
turali : Viorel Cosma, Ion 
Neagu, Pavel Pereș, Ion So- 
col și alții — tineri care mul
țumesc astfel partidului, prin 
munca și creația lor, pentru 
condițiile minunate de îm
plinire de care beneficiază

azi. „Am împletit un cintec 
din vise-noitoare, / Urcate-n 
împlinirea luminilor steliș / 
Ce azi străluminează, in dă
ruiri solare / Spre trepte noi 
iscate de-al patriei suiș" — 
afirmă in versurile sale poe
tul Viorel Cosma, unul din
tre laureații pe țară la ediția 
precedentă a Festivalului na
țional „Cintarea României". 
Pentru muncitoarea Maria 
Cristea „in muguri de lumi
nă e țara îmbrăcată" ; pro
fesorul Dumitru Alexandru 
cheamă tinăra generație „să 
creștem țara o grădină / in 
care timpu-i roditor", iar e- 
leva Rodica Bordeiașu afir
mă că „simt că-s un spic din 
ogorul / ce vrea însutit să 
rodească". Iată citeva exem
ple, luate la intimplare, ală
turi de care ar putea fi așe
zate altele numeroase, dove
dind nu numai înțelegerea 
matură a rolului ce revine 
tinerei generații în etapa ac
tuală, ci și exprimarea aces
tei răspunderi intr-o for
mă artistică adecvată.

proape de deznodământ cirul, 
inexplicabil, intervine o a- 
calmie păgubitoare ipentru 
semnificația întregii meta
fore, pentru deschiderea ge
neroasă a textului și, fireș
te, a spectacolului, spre va
labilități etice multiple, in 
ultimă instanță — pentru fi
nalitatea întregului.

Premiera absolută cu „Cer 
cuvintul", de Dragomir Ho- 
romnea, este semnată, la Bo
toșani, de regizoarea Anca 
Ovanez-Doroșenco, asistată 
de Eugen Traian-Bordușanu. 
Gindită ca spectacol-dezbate- 
re și realizată îndrăzneț, cu 
declarate și uneori ostenta
tive abandonări ale formule
lor clasice de punere în sce
nă, premiera are, înainte de 
toate, meritul de a fi slujit 
clar și inspirat ideile textu
lui dramatic. O distribuție 
foarte numeroasă pentru a- 
cest teatru, 19 interpreți, 
v.oluează constant bine,
monstrind că și aici este po-

e-
de-

spectacole- ■ 
„de echipă", 
actoricească 

fiind in mod vădit 
nată performanței 
montări.

Remarcind, cum 
team, aportul întregii 
tribuții la succesul' incontes
tabil al spectacolului, men
ționăm citeva prezențe in
terpretative care ne-au re
ținut in mod deosebit aten
ția : Doru Buzea — (Fătucă), 
Marina Maican — (Mela
nia), Constantin Măru — 
(Pătrăuț), Sebastian Comă- 
nici — (Păun), Elena Ste- 
rienescu — (Ana), intr-o fru
moasă reîntilnire cu publi
cul botoșănean după un de
ceniu de la ultima sa apariție 
ca actriță a Teatrului „Mihai 
Eminescu", Stelian Preda — 
(Nicolau), Gheorghe Haucă, 
Geo Popa, Mihai Velcescu, 
Jean Maydick, Boris Pere- 
voznic.

CONSTANTIN PAIU

sibilă realizarea 
lor așa-numite 
performanța

subordo- 
întregii

amin- 
dis-

mărturisească Daniel Bunea, se
cretar al comitetului U.T.C. din 
cadrul secției de carbid, el în
suși muncitor calificat.

Avea dreptate primul secre
tar al Comitetului orășenesc 
U.T.C. Tîrnăveni, Cotoi Pom
pei, cînd îmi spunea : „Despre 
combinat nu-ți poți face o im
presie adevărată decît stind de 
vorbă cu oamenii la gura cup
toarelor". Și mai adaug, des
pre combinat ar trebui consem
nate multe pagini, intrucit ceea 
ce în mod obișnuit numim ex
traordinar, fascinant, acolo, a- 
ceste atribute sint nu numai o- 
bișnuite, dar ele tind să capete 
o funcție caracteristică fiecărei 
ore de muncă...

Străvechea așezare de pe ma
lul Tirnavei Mici a intrat astăzi 
în era deplinei sale dezvoltări. 
Cei 26 000 de locuitori — români, 
maghiari, germani și de alte na
ționalități — iși construiesc as
tăzi orașul după coordonatele 
unui trecut semnificativ.

Un prezent pe măsura trecu
tului, un prezent pe măsura vii
torului. Numitorul comun al a- 
cestei relații este demnitatea oa
menilor. Voința lor de a face 
istorie cu argumentele gindului 
și simțirii.

CINEMA
LUNI, 9 OCTOMBRIE

ION C. ȘTEFAN

cu
climatul social

care 
Și 

descifrarea 
adevă-

GUSTUL ȘI CULOAREA FERI
CIRII: Flamura (orele 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15); Scala — specta
col de gaia — ora 20.

CELE 12 MUNCI ALE LUI AS
TERIX : scala (orele 9; 11); Fla
mura (ora 9); Floreasca (ora
15.30) .

AVARIA: Floreasca (orele 18; 
20).

ZBOR MORTAL: București
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15;
20.30) ; Favorit (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15); Patria (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

CIANURA ȘI... PICĂTURĂ DE 
PLOAIE: Aurora (orele 9; 11,15: 
13,30; 15,45; 18; 20,15); Feroviar 
(orele 9; 11.15; 13,30; 16; 18,15;
20.30) ; Gloria (orele 9; 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20,15).

OAMENII RAMIN OAMENI; 
pitol (orele 9,15; 11,30; 13,45; 
18,15; 20,30); Grivlța (orele 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15);
cealărul (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 
18,15; 20,30).

PORTRET CU PLOAIE: Bucegi 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15).

PASIENȚA: Central (orele 9,15; 
11.30; 13.45; 16; 18.15; 20,15).

STAR: Eforie (orele 9; 12,30; 16;
19.30) ; Excelsior (orele 9; 12,30; 
16; 19,30); Modern (orele 9; 12,30;
19.30) .

Ca- 
16; 
9; 

Lu-

Cer cuvîntul. de Dragomir 
Horomnea, este o dramatiza
re bună a unui roman foarte 
bun. Despre debutul ca pro
zator al lui Dragomir Ho- 
romneă' s-a scris in termeni 
elogioși in urmă cu un an. 
Varianta scenică pe care ne-o 
propune autorul la Teatrul 
din Botoșani preia și valori
fică în mod deosebit ple
doaria gravă pentru grija 
față de om, față de substan
ța cea mai intimă a fapte
lor noastre, pledoaria 
tru încrederea in om, 
ie care liantul dintre 
brii unei colectivități 
pulverizează. Dar nu 
flăm in fața unui reportaj, 
ci in fața unui comentariu 
ascuțit analitic al unor fapte 
și al unor autori de fapte.

Cer cuvîntul, așa cum ne 
este propus in spectacolul 
Teatrului „Mihai Eminescu", 
se vădește a fi un pretext 
dramatic dens, dominat de 
conf runtarea de atitudini, nu 
doar de opinii, confruntare

pen- 
fără 

meni
se 

ne a-

intre exigența lucida și cea 
tendențioasă, pătimașă, adică 
nocivă ; sint abordate 
discernămint probleme esen
țiale pentru 
cetățenesc actual, intre 
participarea conștientă 
responsabilă la 
și ierarhizarea unor 
ruri și a sensurilor din aces
te adevăruri, grija atentă 
față de modelarea omului, 
acțiune care să nu degenere
ze în mutilarea lui sufle
tească, faptul că oamenii nu 
trebuie puși și nu trebuie 
căutați in sertărașe eticheta
te odată pentru totdeauna : 
ei sint conștiințe vii, trebu
ie ascultați și înțeleși ci 
atare, trebuie — la rîndu-le 
— să comunice cu ei înșiși 
și cu cei din preajma lor.

Pe aceste principale argu
mente ideatice, Dragomir Ho- 
romnea dovedește o bună 
stăpînire a artei incursiunii 
în psihologia personajelor 
sale, conflictul dramatic 
mergînd ascendent pină a-

GUSTUL $1 CULOAREA 
FERICIRII — filmul de de
but în lung-metrajul artistic 
al documentaristei, pină acum 
Felicia Cernăianu. Preocu
pată de temele contempora
ne, pasionată de biografiile 
„eroilor de fiecare zi", aten
tă la schimbările petrecute 
in peisajul social dar și la 
ecoul lor in adîncul conști
ințelor, Felicia Cernăianu, 
realizează un film pe o te
mă de actualitate, despre un 
om obișnuit, pasionat nu nu
mai de aparența fenomene
lor ci și de ecoul lor in adin- 
cul conștiințelor. Scenariul 
aparține lui Gheorghe Ma- 
nole. In rolurile principale : 
Mitică Popescu, Cornelia 
Gheorghiu, Vasile Cosma,

Nae Gh. Mazilu, Dorel 
șan, Costel Constantinescu.

ZBOR MORTAL — pro
ducție a studiourilor ameri
cane in regia lui David Lo
well Rich, cu Barbara An
derson, Bert Convy, Peter 
Graves. Un film de aventuri, 
a cărui acțiune folosește ca 
pretext zborul inaugural al 
primului avion supersonic 
american pe ruta New-York- 
Paris. Un container cu viruși 
extrem de primejdioși, o ex- 
plozip provocată de amplasa
rea unui detergent coroziv 
in sistemul hidraulic al mo
torului, o aterizare forțată in 
munții Senegalului — acestea 
ar fi principalele motive ale 
emoțiilor propuse spectato
rilor.

TV
PROGRAMUL I
15,55 Telex. 16,00 Emisiune in 

limba maghiară. 19,00 Fișier social. 
19,20 1001 de seri. 19,30 Telejur
nal. 19,50 Panoramic. 20,25 Ko- 
man-folleton: „Putere fără glo
rie" — episodul 7. 21.15 Orizont 
tehnico-știintific. 21,45 Muzică 
pentru toate vîrstele. 22,00 Cadran 
mondial. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

16,30 Cenaclul literar. 17,05 Me
lodii populare. 17.30 întâlnire eu 
satira și umorul. 18.00 Publicitate. 
18,05 Bucureștiul necunoscut. Pa
sajele orașului. 18,30 în alb și ne
gru : „Karino“ (V). 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 Film 
serial pentru copii : ..Sindbad 
marinarul" (reluare). 20,15 Seară 
de operă. 21,15 Telex. 21,20 Repor
taj TV : în folosul obștii. 21.40 
film serial : „Om bogat, om să
rac" (reluarea episodului 17).
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Plecarea președintelui Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Bulgaria

Duminică dimineață a părăsit 
Capitala președintele Consiliului 
de Miniștri al Republicii Popu
lare Bulgaria, Stanko Todorov, 
care, la invitația primului mi
nistru al Guvernului Republicii 
Socialiste România, Manea Mă- 
nescu, a efectuat o vizită prie
tenească de lucru in țara noas
tră.

Oaspetele a fost însoțit de 
Andrei Lukanov, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, pre
ședintele părții bulgare în Co
misia mixtă guvernamentală ro- 
mâno-bulgară de colaborare e- 
conomică și tehnico-științifică, 
Nikola Todoriev, ministrul ener
geticii, Hristo Hristov, ministrul 
comerțului exterior. Marii Iva
nov, prim-adjunct al ministrului 
afacerilor externe, de alte per
soane oficiale.

Tovarășul Stanko Todorov a 
fost condus la plecare de tova
rășii Manea Mănescu, prlm-mi- 
nistru al guvernului, Gheorgh^ 
Oprea, prim viceprim-ministru 
al guvernului. Cornel Burtică,

Delegația Ministerului Finan
țelor din R, P. Chineză, condusă 
de Cian Gin-fu, ministru, care 
a făcut o vizită în țara noastră, 
a părăsit duminică seara Capi
tala.

Pe aeroportul Otopenl, oas
peții au fost salutați de tova
rășul Paul Niculescu, viceprim- 
ministru al guvernului, minis
trul finanțelor, de alte persoane 
oficiale.

Au fost prezenți. Li Tin-Ciuan, 
ambasadorul R. P. Chineze la 
București |i membri ai amba
sadei.

SPORT • SPORT
Janos Fazekas, viceprim-miniș- 
tri, Ion Avram, Trandafir Co- 
cârlă, miniștri, Constantin Oan- 
cea, adjunct al ministrului afa
cerilor externe, de alte persoane 
oficiale.

Erau prezenți Ștefan Boboș, 
ambasadorul țării noastre la 
Sofia, și Petăr Danailov, amba
sadorul Bulgariei la București.

★
în telegrama adresată, de la 

bordul avionului, primului mi
nistru Manea Mănescu, pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Bulgaria, 
exprimîndu-și convingerea că 
întilnirea și convorbirile avute 
au oferit noi posibilități și pers
pective pentru dezvoltarea rela
țiilor de colaborare multilatera
lă dintre popoarele celor două 
țări, a transmis Guvernului Re
publicii Socialiste România și 
poporului român cele mai cor
diale salutări și urări de noi și 
tot mai mari succese in edifi
carea societății socialiste multi
lateral dezvoltate.

CRONICA U.T.C.
Ieri a părăsit Capitala, tn- 

dreptindu-se spre patrie, 
Farhan J. al Kubasisl, mem
bru al Biroului Executiv al 
Federației Generale a Tine
retului Irakian, care a efec
tuat o vizită in țara noastră 
la invitația U.T.C.

Concursul de creație de tietea ostășești
„n APĂR Șl n CÎNT PATRIA MtA"

PREMIILE CELEI DE A IV A EDIȚII
Duminică seara, !n Studioul de concerte ai Radioteleviziunli 

Române, a avut ioc concertul de gală al laureaților celei de a IV-a 
ediții a Concursului de creație de cîntece ostășești „Te apăr și te 
cint, patria mea", desfășurat sub egida Festivalului național „Cîn- 
tarea României".

La concert au asistat general colonel Ion Coman, ministrul apă
rării naționale, general maior Constantin Olteanu, șef de secție la 
C.C. al P.C.R., membri ai Consiliului de conducere al Ministerului 
Apărării Naționale, oameni de cultură, generali și ofițeri superiori, 
reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești din Capitală, un 
numeros public.

Din cele 465 lucrări muzicale primite la concurs, au fost selec
ționate pentru etapa finală 54, iar dintre acestea juriul a acordat 
distincții la 26.

Ansamblul artistic „Doina" al armatei, orchestra Radioteleviziu
nii Române, formații artistice ostășești și de tineret, soliști vocali 
și instrumentali cunoscuți au interpretat următoarele lucrări 
premiate :

CÎNTECE PATRIOTICE

• Premiul I: Servim patria
— muzica de colonel Sergiu 
Eremia, versurile de Jean Ghe- 
liuc. Premiul II : Marșul mari
narilor — muzica de Aurel Ma- 
nolache, versurile de Sașa Geor
gescu. Premiul III : Infanteria
— muzica de Radu Șerban, 
versurile de Gheorghe Vîlcu. 
Premiul Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste : Românie, 
Românie — muzica de Henry 
Mălineanu, versurile de Nico- 
lae Nicolae. Premiul Uniunii 
compozitorilor : Sîntem oastea 
țării — muzica de Iovan Mic- 
lea, versurile de Ion Socol. Pre
miul Institutului de cercetări 
etnologice și dialectologice: Noi, 
ostașii constructori — muzica de 
Aurel Giroveanu, versurile de 
Nicolae Nicolae. Mențiuni : 
Ziua-nflăcărată — muzica de 
Gheorghe Bazavan, versurile de 
Traian Uba și Cînd privesc dra
pelul — muzica de Vasile Ti
miș, versurile de Valentin Deș- 
liu.

MARȘURI OSTĂȘEȘTI
• Premiul I; Marinarii — 

muzica de Temistocle Popa, 
versurile de Aurel Storin. Pre
miul II : O țară avem — mu
zica de Dan Mizrahi, versurile 
de Romeo Iorgulescu. Premiul 
III : Un pluton de fete dalbe — 
muzica de Simion Savciuc, ver
surile de Valeriu Cîmpeanu. 
Premiul Ministerului de Interne: 
Veghem culorile din steag — 
muzica de Nicolae Goga, versu
rile de Jean Gheliuc. Premiul 
Uniunii scriitorilor : Noi, os
tașii României — muzica de 
Mircea Stan, versurile de Ioa- 
nid Romanescu. Premiul Con
siliului Național al Organizației 
Pionierilor și Șoimilor Patriei : 
Și noi, copiii, vă iubim —mu
zica de Marcel Dragomir, ver
surile Mircea Block. Mențiuni : 
Popor viteaz, ne-nfrînt — mu
zica de maior Gheorghe Andrei, 
versurile de locotenent-major 
Ilie Bîtcă. Asta numai noi o 
știm — muzica de Gheorghe 
Drăghia, versurile de Valeriu 
Cîmpeanu și Grănicer de veghe, 
la hotar — muzica de plutonier

adjutant Constantin Radu, ver
surile de Constantin Avram.

MUZICA UȘOARA
• Premiul I : Datorie de 

onoare — muzica de Marius 
Țeicu, versurile de Flavia Bu- 
ref. Premiul II : Scrisoare de 
dragoste din ostășie —- muzica 
de Mișu Iancu, versurile de 
Alexandru Mandy. Premiul III: 
Un zimbet printre nori — mu
zica de Ion Cristinoiu, versurile 
de Ovidiu Dumitru și Drept la 
țintă — muzica de Marcel Dra
gomir, versurile de Mircea 
Block. Premiul Comitetului Cen
tral al Uniunii Tineretului Co
munist : Sub flamuri — mu
zica Eugen Brudașcâ, versurile 
de Aristide Mircea. Premiul Bi
roului U.T.C. din Consiliul po
litic superior al armatei : E 
dreptul meu, e dreptul tău și-ai 
nostru — muzica de locotenent- 
major Teodor Moisescu, versu
rile de maior George-Călin Io- 
nescu. Mențiuni : Oameni, ocro
tiți viața — muzica de Dan 
Ardelean, versurile de Flavia 
Buref, Vatra mea — muzica de 
Bratu Voicescu Ionel, versurile 
de Aristide Mircea și Tinerește, 
voinicește, ostășește — muzica 
de Florentin Delmar, versurile 
de Aurel Felea.

★
Cea de-a IV-a ediție a Con

cursului de creație de cîntece 
ostășești s-a afirmat ca o ma
nifestare de prestigiu în viața 
spirituală a armatei, precum și 
pe plan național, contribuind la 
îmbogățirea, cu noi piese de o 
reală valoare artistică și cu un 
înalt mesaj patriotic — educa
tiv, a repertoriului formațiilor 
artistice ostășești, amplu anga
jate în întrecerile din cadrul 
Festivalului național „Cîntarea 
României", la dezvoltarea pa
trimoniului muzical românesc.

După încheierea spectacolului 
de gală, generalul-colonel Ion 
Coman, ministrul apărării na
ționale, s-a întreținut cordial 
cu laureații concursului, cu in- 
terpreții, dirijorii și membrii 
juriului, cărora le-a adresat 
calde mulțumiri pentru contri
buția adusă la reușita acestei 
manifestări.

Autoconducerea muncitorească
(Urmare din pag. I)

ocupă de sporirea continuă a 
rezultatelor obținute prin aplica
rea ei în unitate. Mai întii, însă, 
să ne oprim asupra a două pro
bleme importante. în următorii 
doi ani capacitatea unității va 
spori mult, în momentul de față 
mai multe secții noi aflîndu-se 
în construcție. Tot în această pe
rioadă, respectiv pînă în 1980, 
mai bine de 80 la sută din vo
lumul producției trebuie să-l re
prezinte produsele noi și repro- 
iectate. Iată așadar, pe lingă 
sarcinile zilnice de producție, 
două importante obiective care 
fac necesare acțiuni energice din 
partea întregului personal mun
citor, două obiective ce pot con
stitui proba eficienței inițiativei 
„Prin autoconducere muncito
rească — la o nouă calitate", 
proba dăruirii și priceperii tine
rilor sculeri din Rîșnov. Pentru 
că marea majoritate a mașini
lor și instalațiilor cu care vor fi 
dotate noile capacități trebuie 
fabricate în întreprindere prin 
autoutilare, gradul de comple
xitate al acestora trebuind să se 
ridice la înălțimea celor mai ri
dicate exigențe, iar sculele ce 
trebuie asimilate în următoarea 
vreme au, de asemenea, de răs
puns unor cerințe mult sporite.

Așa cum aveam să constatăm, 
o mare parte din măsurile cu
prinse în programele adoptate, 
în scopul înfăptuirii obiectivelor 
amintite în cele mai bune con
diții, au fost deja materializate.

Multe din utilajele ce sînt ne
cesare in noile secții așteaptă 
să fie montate sau se găsesc in 
probe tehnologice. Toate se dis
ting printr-o inaltă tehnicitate 
și funcționalitate. Așa. de pildă, 
noua mașină de alezat burghie, 
asimilată recent, va aduce anual 
întreprinderii importante econo
mii de metal, în timp ce produc
tivitatea muncii la executarea 
sculelor respective cu această 
mașină crește cu 300 la sută. O 
nouă mașină de sudat prin fre
care va da colectivului între
prinderii posibilitatea să reducă 
consumul de metal anual cu 
30 tone, consumul de energie 
electrică cu 50 la sută, iar rebu
turile cu 15 la sută.

în ceea ce privește tehnolo
giile de fabricație trebuie sub
liniate noile soluții de execuție 
a unor scule care urmăresc 
creșterea calității acestora prin 
introducerea metalului dur, 
schimbarea unghiului de tăiere. 
„De remarcat — sublinia tova
rășul inginer Ion Negulescu, 
tehnologul șef al uzinei — că 
timpul de asimilare în fabricație 
al unor scule noi sau tehnologii 
s-a redus de la un an, cît pre
văd normativele, la 8—10 luni 
sau chiar la 6 luni. în această 
direcție se pot face, insă, lucruri 
mult mai bune. Avem create 
toate condițiile necesare. Tre
buie doar să intensificăm într-o 
măsură mai mare preocupările 
noastre, ale tuturor i tinerilor, în 
direcția creației tehnico-științi- 
fice, să studiem continuu".

O nouă inițiativă a ziarului „Scinteia tineretului"

CINE BAIE RECORDUL?
Amplă acțiune de selecție a tinerelor talente

pentru atletismul de performanță
pe care ziarul nostru o organizează în colaborare 

cu C.C. al U.T.C. și Federația de atletism 

REGULAMENT - CADRU
i

I. DENUMIREA, SCOPUL. Concursul nostru se numește „Cine 
bate recordul?". El are drept scop să contribuie Ia traducerea in 
viață a programului de dezvoltare continuă a activității de educație 
fizică și sport, stabilit de partid. Adresindu-se elevilor și profesori
lor de educație fizică, concursul nostru iși propune să determine o 
mișcare atletică de masă și, prin aceasta, să ofere un cadru viabil 
de descoperire a talentelor, a unor elemente dotate pentru atletis
mul de performanță, ramură de bază, disciplină cu o mare pondere 
olimpică.

II. CONDIȚII DE PARTICIPARE. La concursul „Cine bate re
cordul?" pot participa toți elevii dotati pentru atletism, fete și 
băieți, între 14—19 ani, care n-au calificare sportivă și nu sînt legi
timați in secțiile de performanță.

III. ORGANIZAREA CONCURSULUI. Se organizează întreceri 
Ia 5 probe atletice, pentru fete șl băieți : viteză (100 m. plat), demi- 
fond (800 m. fete — 1 500 m. băieți), săritura in înălțime, săritura 
în lungime, aruncarea greutății (4 kg fete — 7,257 kg băieți). în
trecerile se organizează la nivelul marilor unități școlare, al locali
tăților și centrelor de comune, cu predilecție acolo unde nu sînt 
secții de performantă pentru atletism. Răspunderea organizării ac
țiunii de selecție revine organizațiilor U.T.C. și asociațiilor sportive 
din școli, profesorilor de educație fizică, organelor U.T.C. și spor
tive locale. Concursuri pentru doborîrea recordurilor la cele 5 probe 
se organizează in mod nelimitat. De asemenea, ele pot fi organizate 
la toate sau numai la unele dintre probe pentru care există condiții 
de desfășurare.

IV. PREMII, CLASAMENTE, FINALIZAREA CONCURSULUI. 
O comisie alcătuită din reprezentanți ai C.C. al U.T.C., Federației 
de atletism și ziarului „Scinteia tineretului" va asista la fiecare 
concurs și va alcătui un clasament pe probe, în ordinea valorii re
zultatelor, care va fi dat publicității. Un nou concurs, cu rezultate 
mai bune atrage după sine modificarea clasamentelor. Vor fi al
cătuite clasamente pe școli, localități și județe, în care se va i 
munca profesorilor de educație fizică, contribuția școlilor 
voltarea atletismului. Cîștigătorii întrecerilor — Ia fiecare 
— vor primi diplome, insigne, fanioane, brelocuri, medalii, 
trofee sportive, materiale și echipament pentru atletism, 
clasați la cele 5 probe vor beneficia de excursii — gratuite — la 
J.O. din 1980 (Moscova) oferite de organizatori. Elementele deosebite 
vor fi încadrate în cercurile pe ramură de sport, vor fi grupate la 
nivel de localități, și date, în pregătire, unor specialiști. Tinerii cu 
calități excepționale, deținătorii locurilor fruntașe in clasamentele 
celor 5 probe, vor participa la taberele sportive organizate de C.C. 
al U.T.C. și Federația de atletism și vor fi încadrați în secțiile de 
performanță ale asociațiilor și cluburilor sportive.

reflecta 
la dez- 
acțiune 
diferite 

, Primii

Elevii buzoieni la startul 
noului an sportiv școlar 

selecție a copiilor cu aptitudini 
pentru sportul de performanță, 
copii care vor fi orientați spre 
cluburile sportive școlare și 
spre secțiile de juniori din ju
deț. în privința inițiativelor 
locale, aș remarca faptul că, pe 
lîngă gimnastică, sport tradițio
nal în județul nostru, ne vom 
preocupa în mod serios de atle
tism, unde vor fi organizate 
„Ziua sprinterului", „Ziua arun
cătorului", „Ziua demifondistu- 
lui“ etc în scopul de a desco
peri copii dotați pentru probele 
atletice respective.

trecute la 
discuție cu 

educație fizică
Aflîndu-ne zilele 

Buzău, am purtat o 
inspectorul de 
din cadrul Inspectoratului șco
lar județean, prof. Ion Balea. 
Tema interviului nostru — pre
gătirile în vederea reluării acti- 

fizică și 
an școlar, 
vorbiți la 
materială 
educației 

unitățile școlare 
Buzău abordează

vitătii de educație 
sport, odată cu noul

— Vă rugăm să ne 
început despre baza 
destinată sportului, 
fizice cu care 
din județul 
acgst nou an de învățămînt, re- 
ferindu-vă, firește, la ’terenurile 
și sălile de sport.

— Problema aceasta s-a aflat 
în centrul preocupărilor noas
tre încă de la sfîrșitul anului 
școlar trecut, tind au fost pro
gramate ore de muncă patrio
tică de-a lungul vacanței de 
vară. Aceste ore au avut ca 
scop atît repararea, reconditio- 
narea și înfrumusețarea perime- 
trelor sportive existente, cît și 
construirea și amenajarea alto
ra noi. Ca să vă ofer și cîteva 
exemple, voi aminti de șantie
rul tineretului deschis la Liceul 
„Al. Vlahuță" din Rm. Sărat, 
unde se află în curs de con
strucție o modernă sală de gim
nastică (28/16 m), ca si la Li
ceul metalurgic din Buzău. La 
acestea se adaugă frumosul 
complex sportiv dat recent în 
folosință la Liceul I.U.T., pre
cum și lucrările desfășurate de 
elevii Liceului industrial nr. 6 
Buzău la viitoarea lor sală de 
gimnastică. Dintre școlile gene
rale sint de amintit eforturile 
depuse de elevii și cadrele di
dactice de la 
rală nr. 15, 
de gimnastică, 
clase de tenis 
pentru amenajarea bazelor spor
tive necesare desfășurării, în 
condiții optime, a procesului de 
pregătire. în fine, ca să nu 
omitem' unitățile școlare din 
mediul sătesc, voi remarca fru
moasele baze sportive de care 
beneficiază in prezent școlile 
din comunele Ziduri (prof. 
Gheorghe Drăgostin). Gherăseni 
(prof. Vasile Boțoacă) și Pogoa
nele (prof. Neagu Brîncoveanu).

linia 
, ac- 

ni-

HORIA ALEXANDRESCU

Școala gene- 
cu program 

și nr. 16. cu 
de masă —

— Ce v-ați propus pe I 
îmbunătățirii permanente a 
tivității sportive de masă la 
velul unităților școlare ?

— în cadrul Consfătuirii 
profesorii de eduație fizică 
județ, la cafe au participat, în 
primele zile ale lunii septem
brie, toate cele 192 de cadre di
dactice cu calificare superioară 
in acest domeniu, ca și cei 178 
de profesori fără specializare, 
a fost accentuată problema des
fășurării în cit mai bune con
diții a campionatelor școlare, 
competiție care se înscrie in 
cadrul marii noastre întreceri 
naționale „Daciada". Un loc 
aparte în preocupările profeso
rilor de educație fizică îl va de
ține nu numai organizarea sis
tematică a acestor întreceri, ci 
și atenta muncă de depistare și

cu 
din

FOTBAL, VIII • Un nou lider — F.C. Baia Mare. Felicitări • Dobrin — ghiul 
99 • Un atacant care se afirmă — Biro (6 goluri din acțiuni) • Moraru — 
Răducanu 1—0* Băcăuanii ce agonisesc in deplasare, risipesc acasă 
• Semne de întrebare - selecționabilii • Eficacitate slabă - 18 goluri

CĂUTĂRI Șl REZULTATE
Din etapa care s-a desfășurat 

slmbătă, două sint momentele 
care se impun atenției cronica
rului. în primul rind — derbiul 
de la Buzău, derbiul revelații
lor sau promovatelor, cum a fost 
denumit, și 
ționabililor 
naționale, 
confruntări 
ficultate și răspundere.

Deci, derbiul. Sinceri să fim, 
ne-am așteptat la mai mult. Din 

.atributele 
partida a avut dinamismul 
angajarea totală a fiecărui ju
cător. Pe planul ideilor tactice 
— mal puține lucruri concluden
te, cel puțin în acest meci. Am 
văzut că jucătorii au o bună 
pregătire fizică — ilustrată prin
tr-o alergare continuă pe timpul 
de joc — dar am văzut și multe 
pase la adversar ; am sesizat o 
anume disciplină de joc — dar 
și ratări incredibile. Neîndoiel
nic, ambele echipe au practicat 
un joc de elan, viguros și ambi
țios însă cu toate acestea în
tr-o manieră de sportivitate de- 
săvîrșită. Deci, oricum, meciul 
ne-a arătat ceva nou, ceva in 
plus, față de aspectele generale

comportarea selec- 
din cele trei loturi 
pe care-i ’ așteaptă 
oficiale de mare di-

fotbalului modern 
Și

comuna pe care le Intîlnim 
campionatul nostru. Ceea ce 
monstrează că cei doi tineri 
trenori — Viorel Mateianu 
Ion Ionescu — prieteni și 
versari, năzuiesc spre ceva, 
pun eforturi, gîndesc pentru .. 
balul total. Valențele și semnele 
jocului modern sînt vizibile — 
participarea mai numeroasă la 
fazele de atac și apărare, ofensi
va permanentă, sînt două din
tre ele — însă, pînă la cristali
zarea unui stil propriu, repetat 
în fiecare meci, indiferent de 
adversar, mai trebuie să treacă 
timp. Dincolo, însă, de toate 
acestea trebuie să observăm că 
antrenorii tineri — și celor doi 
li se alătură și alții — sînt pa
sionați de căutări și inovații. 
Roadele se văd.

Trecînd la al doilea subiect — 
selecționabilii — constatăm că 
lista loturilor suferă, în conti
nuare, modificări. N-ar fi nimic 
rău dacă acestea sînt soluții 
care garantează calitatea, suc
cesul. întrebarea este dacă cei 
aduși sînt mai buni decît cei 
scoși. Căutările și schimbările 
trebuie să aibă, oricum, un rost, 
un sens, mai

tn 
de- 
an-

de- 
fot-

două săptămîni care au mai ră
mas pînă la primul mare exa
men nu se poate asigura omo
genitatea, jocul colectiv, învăța
rea și aplicarea unor scheme 
tactice dacă toate acestea nu 
s-au pus la punct pînă acum. 
De la eșecul naționalei — neca- 
lificarea pentru C.M. din Ar
gentina — ne pregătim pentru 
„Cupa Europei", pentru revan
șe. Dar parcă niciodată, nici un 
meci nu ne-a prins mai nepre
gătiți. Am învățat, oare, ceva 
din amarele eșecuri ? După fe
lul în care se desfășoară pregă
tirile se pare că nu prea. Un ar
gument — echipa campioană, 
Steaua, care dă lotului A șapte 
jucători, trece printr-o acută 
criză de formă. Politehnica Ti
mișoara, Universitatea Craiova 
— ultima asigurînd comparti
mentul ofensiv al naționalei — 
ne demonstrează lacune serioa
se in joc. Partidele de marți 
și miercuri vor confirma sau 
infirma opiniile noastre. Cît de 
mult dorim ca cel puțin în ca
zul de față să nu avem drep
tate.

ales că în cele V. CABULEA

VICTORII ROMÂNEȘTI 
PESTE HOTARE

gimnastică
în orașul Lahr, s luat sfîr- 

șit duminică întîlnirea interna
țională feminină de gimnastică 
dintre echipele R. F. Germania 
și României. Demonstrînd o 
bună pregătire, gimnastele 
românce au obținut victoria cu 
scorul de 383,60—375,65 puncte, 
fiind aplaudate pentru măies
tria lor.

La individual compus, primul 
loc in clasament a revenit re
prezentantei României Emilia 
Eberle, campioană europeană 
de junioare, care a totalizat 
78,15 puncte. De remarcat, că 
Eberle a primit nota 10 la exer
cițiul de la bîrnă. Ea a fost ur
mată în clasament de colegele 
sale Teodora Ungureanu și Ma- 
rilena Neacșu cu cite 77.60 
puncte, Marilena Vlădărău, 76,05 
puncte și de vest-germana Ute 
Maiwald cu 75,80 puncte. In a- 
fară de concurs a evoluat și tri
pla campioană olimpică Nadia 
Comăneci, care a lăsat o fru
moasă impresie, exercițiile sale 
fiind urmărite cu deosebită a- 
tenție de publicul spectator.

TENIS DE MASĂ

Diagrama etapei
Gloria Buzău — F.C. Baia 

niori : 5—0.
S.C. Bacău — Politehnica

Singurul gol al partidei a fost marcat da Cer- 
nescu, în min. 75. La juniori 2—0.

Corvinul Hunedoara — Chimia Rm. Vilcea 
3—0. Un meci în care oaspeții n-au contat. Au 
înscris : Dumitriu IV (din lovitură de la 11 m) 
— min. 53 — Miculescu (min. 57) și Petcu (min. 
83). La juniori 3—0.

F.C. Argeș — Politehnica Timișoara 3—1 
(2—0). Au înscris, în ordine, Dobrin, min. 30, 
Radu II (min. 32), Cotec (min. 86) și, din nou, 
Radu II (din penalty, min. 87). La juniori 0—0.

F.C. Bihor — C.S. Tîrgoviște 2—0 (0—0). Au 
înscris Kun (min. 69) și Gergely (min. 89). La 
juniori 2—0.

A.S.A. Tîrgu Mureș — U.T. Arad 3—2 (2—1). 
Autorii golurilor, în ordinea înscrierii lor : Biro 
(min. 17), Fanici (min. 28), Kukla reduce din 
handicap, în min. 40, apoi, din nou, Biro ma
jorează scorul (min. 57) și, în final, Coraș în
scrie pentru oaspeți (min. 68). La juniori '

Olimpia Satu Mare — Dinamo București 
(1—0). A înscris Both în min. 24.

Steaua — Sportul studențesc 0—1 (0—0). 
rică Rădulescu a înscris golul unei mari 
prize (min. 84). La juniori 2—2.

Jiul Petroșani — Universitatea Craiova 
(0—0). Autorul unicului gol al partidei 
Bucurescu (min. 85). La juniori 2—4.

CLASAMENT

Mare 0—0. La ju'
Iași 0—1 (0—0).

3—1.
1—0
Au-
sur-
1—0

1 F.C. Baia Mare 8 6 1 1 11— 3 13
2 Steaua 8 6 0 2 20—11 12
3 F.C. Argeș 8 5 1 2 14— 9 114 Sportul 8 3 3 2 11— 7 9
5 „U“ Craiova 8 3 3 2 12— 8 9
6 Poli. Iași 8 3 3 2 6— 5 9
7 A.S.A. Tg. Mureș 8 4 1 3 12—13 9
8 Dinamo 8 3 2 3 12— 7 8
9 Corvinul 8 4 0 4 11—13 8

10 S.C. Bacău 8 3 1 4 4— 4 7
11 C.S. Tîrgoviște 8 3 1 4 9—12 7
12 Gloria Buzău 8 3 1 4 8—11 7
13 Olimpia 8 3 1 4 8—11 7
14 F.C. Bihor 8 3 1 4 12—15 7
15 U.T.A. 8 2 2 4 11—11 6
16 Jiul 8 3 0 5 9—13 6
17 Chimia 8 2 1 5 8—18 5
18 Poli. Timișoara 8 1 2 5 4—11 4

ETAPA VIITOARE
(duminică 15 octombrie)

Dinamo — F.C. Bibor : Sportul studențesc — 
Jiul ; Universitatea Craiova — Gloria Buzău ; 
Politehnica Iași — Steaua ; Chimia Rm. Vîlcea 
— A.S.A. Tîrgu Mureș ; F.C. Baia Mare — S.C. 
Bacău ; C.S. Tîrgoviște — Corvlnul Hunedoara; 
Politehnica Timișoara — Olimpia Satu Mare ; 
U.T.A. — F.C. Argeș — (ultimele două partide 
se desfășoară simbătă).

DIVIZIA B
Seria I
Tractorul Brașov — Muscelul C. Lung 4—1 ; 

F.C. Brăila — Ceahlăul P. Neamț 1—0; Portul 
Constanța — Oltul Sf. Gheorghe 2—0; F.C.M. 
Galați — F.C. Constanța 1—0; Victoria Tecuci — 
Progresul Brăila — 2—0; Constructorul Iași — 
Minerul Gura Humorului 2—0; C.S.M. Suceava 
— Steagul roșu Brașov 3—1; Viitorul Vaslui — 
Delta Tulcea — 3—1 ; Nitramonia Făgăraș — 
I.C.I.M. Brașov 5—0.

După 8 etape, F.C.M. Galați conduce in clasa
ment cu 12 puncte.

Seria a Il-a.
Chimia Tr. Măgurele — S.N. Oltenița 3—0; 

Rulmentul Alexandria — Autobuzul București 
2—0: Șoimii Sibiu — Gaz metan Mediaș 0—0; 
Metalul Plopeni — Poiana Cîmpina 3—0; F.C.M. 
Giurgiu — Electroputere Craiova 2—0; Dinamo 
Slatina — Rapid 3—3; Petrolul Ploiești — Chi
mia Brazi 4—0; Metalul București — Viitorul 
Scornicești 2—0; Progresul^ Vulcan — C.S.M. 
Drobeta Tr. Severin 4—0.

Metalul București conduce cu 12 puncte, ur
mată de Rapid și Viitorul Scornicești cu 11 
puncte.

Seria a IlI-a.
Chimica Tîrnăvenl — Minerul Anina 2—0; Ind. 

sîrmei C. Turzii — U.M. Timișoara 3—1; C.I.L. 
Sighet — Victoria Călan 3—0; „U“ Cluj Napoca 
— Minerul Cavnic 4—0; înfrățirea Oradea — 
Aurul Brad 2—0; Gloria Bistrița — Minerul 
Moldova Nouă 3—0; C.F.R. Timișoara — Meta
lurgistul Cugir 3—0; Dacia Orăștie — Mureșul 
Deva 1—0; F.C.M. Reșița — C.F.R. Cluj-Napoca 
1—2.

„U“ Cluj-Napoca conduce cu 13 puncte, urmată 
de Gloria Bistrița cu 11 puncte.

ACTUALITATEA î>
----------------------------------------------------------------------

în campionatul național de 
hochei pe gheață, Dinamo Bucu
rești a învins cu 10—5 pe Uni
rea Sf.
Miercurea
12—4 pe
A.S.E.

Gheorghe, iar S.C. 
Ciuc a întrecut cu 
Sportul Studențesc

★
Duminică s-a încheiat la Bră

ila finala pe țară a campionatu
lui național de oină. Pe primul 
loc s-a clasat echipa Universi
tății din București cu 26 de 
puncte urmată de Combinatul 
Poligrafic București cu 25 punc
te și Dinamo București cu 24 
puncte.

La Pitești, în cadrul întrece
rilor contind pentru „Cupa Ro
mâniei" la atletism Eva Zor- 
go-Raduly a stabilit un nou re
cord național la aruncarea su- 
liției cu 63.66 m. De asemenea 
a fost corectat recordul țării și 
la masculin. Carol Raduly, so
țul Evei, obținind performanța 
de 84,42 m.

loc marți la Biel, tn loc 
miercuri.

de

• In cea de-a 2S-a partidă a 
meciului pentru titlul mondial 
masculin de șah, victoria a revg- 
nit lui Korcinoi la mutarea a 79-a. 
Tn prezent, scorul este de 5—4 tn 
favoarea lui Karpov.

ANCHETA NOASTRĂ
Pornind pe urmele primei 

ediții a „Daciadei", ne-am pro
pus să urmărim evoluția spor
tului de performanță în- 
tr-unul din județele țării în care 
sute de mii de oameni harnici 
muncesc cu dăruire pentru în
deplinirea planului economic, 
pentru înfrumusețarea și îmbo
gățirea vieții culturale și 
rituale a locuitorilor săi. 
vorba de județul Gorj, 
acum cîtva timp, am încercat, 
împreună cu reprezentanți ai 
forurilor sportive locale, să rea
lizăm un bilanț al primei 
ții a „Daciadei", insistînd, 
ales, asupra roadelor de 
ar fi trebuit să se bucure spor
tul de performanță în urma su
telor de întreceri, la diverse 
discipline sportive, cu mii și 
mii de participanți, găzduite în 
cadrul marii competiții. Este 
știut că mișcarea noastră de 
educație fizică și sport' are la 
îndemină un minunat instru
ment și îndreptar de muncă, ce 
conține obiectivele actuale și 
de perspectivă pentru fiecare 
ramură de sport, pentru fie
care județ în parte. Programul 
de dezvoltare a activității 
educație fizică și sport, i 
bat de Comitetul Politic 
cutiv al C.C. al P.C.R., 
vede, pentru județul Gorj, 
capitolul sporturi 
manță, dezvoltarea, 
tate, a atletismului, boxului și 
luptelor. Analizîndu-și forțele și 
resursele, C.J.E.F.S. Gorj a 
ajuns la concluzia că la Olim
piada din 1980, 3 sportivi 
județ ar putea concura la 
un loc VI, iar 12 sportivi 
candida pentru cooptarea 
lotul olimpic al țării . noastre. 
Atletismul ar urma să fie re
prezentat de 4 sportivi, boxul 
de 2, luptele de 2, gimnastica 
— 2, voleiul — 1, handbalul — 
1. S-ar părea, la prima vedere, 
că aceste obiective sînt mo
deste — și noi am considerat 
inițial că ele sînt un semn al
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★
internațională de 

gheață dintre echi-
întîlnirea 

hochei pe 
pele Steaua și E.H.C. Biel (El
veția) în turul doi al „Cupei 
campionilor europeni" va avea

a IN CAMPIONATUL EURO
PEAN DE FOTBAL (grupa a 5-a), 
echipa Franței a întrecut cu sco
rul de 3—1 (1—0), selecționata 
Luxemburgului. Au marcat Six. 
Tresor, Gemmricn. respectiv Ml- 
chaux.

Pe urmele primei ediții a
realismului și modestiei orga
nelor locale sportive. Dar ma
re ne-a fost mirarea cînd am 
aflat, chiar din gura primului 
vicepreședinte al C.J.E.F.S., to
varășul Dumitru Secotă, că pla
nurile sînt prea... ambițioase și 
că, in bună parte, sînt sortite 
să rămînă pe hirtie, deoarece 
situația reală a sportului de 
performanță gorjean este de
parte de a întreține speranțe 
într-o prezență 
ce 
am 
tie

ne-a 
fost 
doar

In orașul iugoslav Niș au lua* 
sfirși't duminică campionatele 
balcanice de tenis de masă. în 
proba de simplu feminin, me
dalia de aur a revenit jucă
toarei românce Maria Alexan
dru care in finală a învins-o cu 
3—0 pe iugoslava El Palatinus. 
Proba de dublu feminin a fost 
cucerită de perechea Maria Ale
xandru, Liana Mihuț (Româ
nia), învingătoare cu 3—2 în 
meciul susținut in compania co
legelor lor Eva Ferenczi și Ma
ria Păun. După cum se știe in 
prima zi a competiției selecțio
nata feminină a României a cu
cerit medalia de aur în proba 
pe echipe, întretind In finală cu 
3—1 formația Iugoslaviei.

SCRIMĂ
La Varșovia au Început între

cerile celei de-a 13-a ediții a 
turneului Armatelor prietene 
la scrimă. în prima zl de con
curs S-a desfășurat proba de 
spadă, încheiată cu victoria 
sportivului român Cornel Ma
rin, care l-a întrecut în baraj 
cu 5—3 pe polonezul Leszek 
Jablonowski.

Iată clasamentul turneului 
final : 1. Cornel Marin (Româ
nia) — 4 victorii ; 2. Jablo
nowski (Polonia) — 4 victorii ; 
3. Berkowski (Polonia) — 3 vic
torii : 4—5. Gerd May (R. D. 
Germană) și Alexandru Nilcă 
(România) — cîte 2 victorii ; 
6. Kondrat (Polonia) — zero 
victorii.

RUGBI
Comentînd meciul de rugbi 

dintre selecționata divizionară 
din România și campioana An
gliei, echipa din Gloucester, 
meci cîștigat de sportivii ro
mâni cu scorul de 30—28. cores
pondentul agenției Reuter rela
tează între altele : „Românii au 
început furtunos jocul și după 
numai 12 minute conduceau cu 
15 puncte datorită încercărilor 
reușite de Pompiliu Borș și 
transformate de Bucoș și Ale
xandru, acesta din urmă reali- 
zînd și o lovitură de pedeapsă. 
Oaspeții au stăpînit jocul în 
prima repriză, pe care au în
cheiat-o cu un avans substan
țial : 21—12. în partea a doua a 
meciului, gazdele, beneficiind 
de patru lovituri de pedeapsă 
transformate de Butler și prin- 
tr-un joc insistent pe înaintare, 
izbutesc să preia inițiativa și 
conducerea pe tabela de mar
caj. Rugbiștii români își revin 
însă și. într-un final de meci 
pasionant, au smuls victoria da
torită unui formidabil drop-gol 
marcat de Bucoș. A fost un 
meci spectaculos în care româ
nii au meritat succesul și aplau
zele celor peste 12 000 de spec
tatori. Cei mai buni jucători ai 
formației române au fost Mihaî 
Bucoș, Pompiliu Borș, Enciu 
Stoica, Constantin Dinu și Mir
cea Munteanu".

,,Daciadei“

șl

lupte, la juniori mici, am reali
zat două rezultate cît de cît 
promițătoare. Așa stind lucru
rile, cred că-mi veți da drep
tate în aprecierea că șansele de 
a ne îndeplini obiectivele olim
pice sînt minime. Asta nu în
seamnă că nu sintem hotariți 
să le îndeplinim, dar totul 
pinde și de felul cum vom 
sprijiniți de ceilalți factori 
răspunderi precise pe linie 
sport...".

Tovarășul Secotă este un 
tînăr și dornic să urnească 
crurile din loc. Singur, însă,

iată. Sportul 
zic ei, nu intră
Nici cei care, de, bine, de rău, 
vor să muncească, nu sint sti
mulați. Profesorul Gh. Ecobici, 
antrenor de gimnastică, cate
goria I, ne spunea : „Sînt gor- 
jean și am venit, de la Baia 
Mare, cu intenția de a crea în 
județul natal o școală de gim
nastică. Din toamna anului 
1974 am muncit fără conte
nire și am reușit și cîteva per
formanțe : locul V la bîrnă cu 
Geta Șarna (11 ani), la faza 
de zonă a concursului cluburi-

de performanță, 
în atribuțiile lor.

țiilor oficiale (?!), oare, în tot 
orașul Tîrgu Jiu nu se poate 
găsi un loc și pentru gimnas
tele profesorului Ecobici ? Dar, 
pentru că s-ar putea invoca 
lipsa de condiții materiale, să 
vedem de ce inventar -dispune 
județul Gorj. O sumară reca
pitulare ne convinge că există 
o bună bază materială, dar care 
nu este folosită : o modernă 
sală de competiții — care încă 
nu este întrebuințată cu efi
ciență maximă —, săli spa
țioase la liceele nr. 4 și 2 (a- 
ceasta aflată într-un stadiu de 
finisare avansat) și la Liceul 
„Tudor Vladimirescu", 3 ba
zine de înot, 2 popicarii, un 
stadion și o altă sală de sport 
la Grupul școlar din Motru, o 
sală de box la Sadu, 8 săli în 
școlile generale etc. Deci, con
diții există. Mai trebuie doar ca 
cei aproximativ 140 de profe
sori de educație fizică (mulți 
dintre ei fiind specialiști în di
verse discipline sportive) să fie 
scoși din inerția în care se 
complac de ani de zile.

Rezultă din cele constatate că 
obiectivul cel mai important ce 
trebuie realizat în cea de-a 
doua ediție a „Daciadei" este 
descoperirea și promovarea ta
lentelor în sportul de perfor
manță, talente ce există cu su
tele in județul Gorj. Tovarășul 
Ion Cărăbiș, secretar al comi
tetului județean U.T.C., ne spu
nea că la etapele de masă ale 
„Daciadei", în cele 32 de com
petiții organizate de U.T.C., au 
participat peste 21 000 de ti
neri. Ciți dintre ciștigătorii a- 
cestor întreceri au fost promo
vați in sportul de performanță? 
Răspunsul : nici unul 1 Răs
puns care pe noi ne scutește 
de comentarii, dar să sperăm 
că pentru factorii de răspun
dere va însemna un îndemn la 
reflecții și acțiune.

TEODOR POGOCEAND
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CITI CAMPIONI AII DESCOPERIT? 
va reuși. Nu întimplător, dînsul 
amintește de sprijinul de care 
are nevoie, iar acest sprijin, la 
ora cînd efectuam ancheta noas
tră, era inexistent. Noi am în
cercat, prin discuțiile pe care 
le-am purtat cu profesorii de 
educație fizică, cu iubitorii 
sportului, cu unii specialiști, să 
aflăm ce se poate face pentru 
ca sportul de performanță să 
iasă din anonimat. Spațiul nu 
ne permite redarea in extenso 
a discuțiilor. Așa că le vom 
rezuma. Vom începe cu școlile 
care, din constatările noastre, 
sînt, deocamdată, singurul iz
vor pentru sportul de perfor
manță în județ, deoarece 
există nici un club 
nici chiar la nivel 
în școli apare însă 
fenomen : profesorii 
ție fizică s-au transformat 
tr-un fel de „funcționari", 
dau orele de curs, mai 
sau mai puțin bine, și cu 
consideră misiunea lor Inche-

prea scurt pentru a întreprinde 
o serie de măsuri ferme me
nite să vitalizeze sportul gor
jean, am reușit în schimb să 
cunosc mai bine situația reală, 
lat-o : la ora actuală, în ju
deț există două cluburi șco
lare, așa numite de performanță 
— unul la Țg. Jiu, altul la Mo- 
tru. Pînă acum 4 luni, nu am 
avut nici un post de antrenor 
cu normă întreagă. Acum am 
reușit să obținem unul pentru 
un antrenor de box, • la Sadu, 
unde am înființat și o secție 
pugilistică. La clubul școlar din 
Tg. Jiu se practică atletismul, 
handbalul, voleiul, gimnastica, 
luptele, tenisul de cîmp. Re
zultate ceva mai bune se ob
țin la lupte (antrenor Grigore 
Alionescu) și la gimnastică (an
trenor Gheorghe Ecobici). Clu
bul școlar din Motru, înființat 
în 1977, are următoarele disci- 
plice ; atletism, fotbal, lupte, 
gimnastică. Despre performanță 
însă, nu putem vorbi. Doar la

nu 
puternic, 

municipal, 
următorul 
de educa- 

tn- 
pre- 
bine 
asta

lor școlare, locul V in finala 
„Daciadei", cu echipa femi
nină. M-am lovit, însă, de o 
serie de greutăți care mă fac 
să renunț și să mă gîndesc la 
plecarea din județ. Voi da doar 
un exemplu: in 4 luni am fost 
mutat, cu aparate cu tot, din 4 
săli de gimnastică. La școala 
generală nr. 3, unde învățau 
majoritatea gimnastelor, m-am 
trezit, cu tot, cu aparatele, dat 
afară. Așa nu se poate lucra, 
nu se poate face sport de per
formanță !“ Lăsînd la o parte 
conflictele antrenorului Ecobici 
cu clubul școlar, cu inspectora
tul școlar — pe care noi nu 
ne-am propus să le elucidăm, 
acum și aici — este limpede că 
tînărul antrenor a demonstrat 
pasiune și competență, o temei
nică pregătire de specialitate, că 
a obținut, într-un timp rela
tiv scurt, cîteva rezultate pro
mițătoare și că trebuie spriji
nit. Dacă noua sală de sport 
este destinată numai competi-



Largi perspective pentru intensificarea 
și extinderea conlucrării pe multiple 
planuri între România și Bangladesh
Z

ilele acestea, orașul 
București, capitala ță
rii noastre, a fost din 
nou locul de desfășu
rare a unui nou și 

rodnic dialog internațional. După 
cum s-a anunțat, la invitația 
președintelui Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Populare Bangladesh, 
Ziaur Rahman, împreună cu 
doamna Ziaur Rahman, a efec
tuat o vizită oficială de priete
nie în România. întreaga des
fășurare a acestui important 
eveniment a confirmat o dată în 
plus hotărîrea partidului și sta
tului nostru, ca — desfășurînd o 
bogată activitate internațională 
în spiritul sarcinilor trasate de 
Congresul al XI-lea și Confe
rința Națională ale P.C.R. — să 
așeze la loc de frunte reia; 
țiile de prietenie, solidaritate și 
colaborare cu statele în curs de 
dezvoltare.

Acum, la încheierea convorbi
rilor, după semnarea documen
telor la cel mai înalt nivel, a 
altor înțelegeri se poate aprecia 
cu deplin temei caracterul fruc
tuos al vizitei pe planul colabo
rării dintre România și Ban
gladesh. în același timp, prin 
conținutul Declarației comune, 
prin estimările incluse în Comu
nicatul comun — cu privire la 
principiile pe care cele două 
state se angajează să le promo
veze în raporturile cu toate ță
rile, ca și în considerațiile rea
liste privind problemele lumii 
contemporane și soluțiile ce se 
impun în interesul tuturor po
poarelor — rezultatul convorbi
rilor depășește cadrul raportu
rilor reciproce, înscriindu-se ca 
un moment deosebit al vieții in
ternaționale.

Declarația comună, purtînd 
semnătura președintelui Nicolae 
Ceaușescu și a președintelui 
Ziaur Rahman, exprimă cu cla
ritate voința celor două state 
de a promova relații internațio
nale bazate pe principiile ega
lității, respectării independentei 
și suveranității, neamestecului 
în treburile interne ale altor sta
te. nerecurgerii la forță sau la 
amenințarea cu forța și avanta
jului reciproc, proclamă hotărîrea 
de a adinei și lărgi prietenia, 
conlucrarea pe multiple pla
nuri, inclusiv în domenii ale vie
ții internaționale. Sînt mențio
nate voința României și Ban
gladeshului de a promova re
glementarea tuturor disputelor 
dintre state exclusiv prin mij
loace pașnice, pentru consolida
rea unității și cooperării dintre 
țările în curs de dezvoltare, in-

staurarea noii ordini economice 
internaționale, realizarea dezar
mării, în primul rind a dezarmă
rii nucleare, întărirea solidarită
ții cu lupta dreaptă a popoare
lor împotriva manifestărilor po
liticii imperialiste, colonialiste, 
neocolonialiste, rasiste și de 
apartheid, pentru sporirea rolu
lui O.N.U. în viața internațio
nală.

Expresie a dorinței comune de 
a extinde cooperarea dintre ță
rile noastre, în timpul convor
birilor s-a ajuns la înțelegeri 
noi, la depistarea unor noi căi 
și metode concrete care pot ma
terializa — pe numeroase pla
nuri — acest deziderat. Ridi
carea nivelului de reprezentare 
în Comisia mixtă, prioritatea a- 
cordată conlucrării reciproc a- 
vantajoase dintre cele două țări 
în domeniile industriei miniere, 
construcțiilor navale, pescuitu
lui, materialelor de construcții, 
ca și hotărîrea ca delegații de 
specialiști români să viziteze 
Bangladeshul încă în cursul a- 
cestei luni pentru identificarea 
unor proiecte concrete în ramu
ră cum sînt industria petrolului, 
a transporturilor, agriculturii, 
industriei ușoare, evidențiază 
cu pregnanță preocuparea ce
lor două țări de a impulsiona 
cooperarea economică dintre ele. 
Totodată, s-au dat indicații 
pentru finalizarea unor înțele
geri și în alte domenii cum sînt 
cele ale educației, culturii, pre
sei etc.

Efectuînd un amplu tur de o- 
rizont asupra situației interna
ționale, cei doi președinți, men- 
ționind mutațiile din lume, au 
subliniat voința popoarelor de a 
trăi libere, de a fi stăpîne pe 
soarta lor. în acest sens, în 
timpul convorbirilor a fost rea
firmată convingerea comună că 
pacea și progresul nu se pot în
făptui decît în condițiile res
pectării neabătute a noilor re
lații dintre state, ale unui am
plu dialog constructiv,- prin e- 
forturi perseverente, realiste din 
partea tuturor statelor.

în legătură cu convocarea, în 
1980, a sesiunii speciale a Adu
nării Generale a O.N.U. con
sacrată noii ordini economice 
internaționale s-a apreciat 
cesitatea unei colaborări 
strînse între statele în curs
dezvoltare, pentru a se conveni 
asupra unei concepții clare a 
unui program concret menit să 
ducă la instaurarea acestui obi
ectiv de importanță esențială 
pentru viitorul lumii. Cei doi 
președinți au subliniat poziția 
lor hotărîtă în favoarea dezar
mării. în legătură cu situația 
din Orientul Mijlociu s-a relevat

ne- 
mai 

de

că o pace justă și trainică în 
zonă trebuie să se bazeze pe 
retragerea completă a Israelului 
din teritoriile arabe ocupate, pe 
restabilirea drepturilor legiti
me ale poporului palestinian, 
inclusiv dreptul de a-și con
stitui un stat propriu, inde
pendent, pe garantarea securi
tății și independenței _ tuturor 
statelor din regiune. Dînd glas 
îngrijorării față de situația din 
Africa australă , s-a reafirmat 
sprijinul față de lupta popoare
lor din această parte a conti
nentului african. România 
Bangladesh au subliniat și 
acest prilej imperativul ; 
rării participării active și 
mijlocite a țărilor în curs 
dezvoltare la soluționarea via
bilă a problemelor contem
porane.

La ceremonia semnării 
clarației 
Nicolae 
rodnicia 
ședințele 
nea: „Aș . . ..
tisfacția mea, a’ Consiliului de 
Stat și guvernului pentru re
zultatele excelente ale vizitei și 
convorbirilor pe care le-am avut 
împreună în aceste zile. Decla
rația pe care am semnat-o cu 
puțin timp înainte, precum și 
celelalte acorduri și înțelegeri cu 
privire la colaborarea și coope
rarea economică, tehnico-ști- 
ințifică și culturală deschid noi 
perspective relațiilor dintre ță
rile noastre". La rîndul său, pre
ședintele Ziaur Rahman decla
ra : „Există mari și ample pers
pective -de colaborare în sfera 
economică, precum și largi po
sibilități și spații de cooperare 
in viața internațională, în acti
vitatea politică. Să lucrăm îm
preună pentru pace, pentru sta
bilitatea și bunăstarea întregii 
omeniri. In decursul acestei 
scurte vizite au putut fi puse în 
evidentă o multitudine de 
pecte și posibilități privind co
laborarea, iar acordurile și în
țelegerile pe care le-am înche
iat vom încerca să le punem in 
valoare printr-o activitate sus
ținută".

Poporul și tineretul român, 
manifestindu-și deplina ade
ziune la politica internă și ex
ternă a partidului și statului 
nostru, acționînd cu hotărîre 
pentru transpunerea ei în viață, 
iși exprimă satisfacția față de 
rezultatele rodnice ale dialogu
lui dintre România și Bangla
desh la nivel înalt cu convinge
rea fermă că acestea corespund 
intereselor celor două țări, cau
zei păcii și înțelegerii interna
ționale.

Și 
cu 

asigur 
i ne- 

de

._______ De-
comune, tovarășul 
Ceaușescu, apreciind 
dialogului cu pre- 
Ziaur Rahman, spu- 
dori să exprim sa-

as-

IOAN TIMOFTE

cairo: Precizări privind poziția Convorbiri
siriano-irakiene

la viitoarele negocieri cu Israelul
CAIRO 8 (Agerpres). — După 

cum a transmis duminică agen
ția M.E.N., delegația egipteană 
la negocierile egipteano-israeli- 
ene, ce urmează să se deschidă 
la 12 octombrie la Washington, 
va prezenta un proiect de tra
tat de pace între cele două 
țări care va stipula că acesta 
este parte integrantă din regle
mentarea globală dorită în 
Orientul Mijlociu, întemeiat pe 
rezoluțiile 242 și 338 ale Consi
liului de Securitate care au 
constituit fundamentul acordu
rilor de la Camp David. Cu 
alte cuvinte, precizează M.E.N., 
tratatul egipteano-israelian 
fi unul din pașii pe calea 
glementării globale.

Negocierile vor include,
asemenea, chestiunea retragerii 
complete a Israelului din între
gul Sinai, recunoașterea deplină 
a suveranității și controlului 
administrativ al Egiptului și 
retrocedarea către acesta a tu
turor aeroporturilor din acest 
teritoriu.

Este anunțată, de asemenea, 
componența definitivă a delega
ției egiptene la negocieri. Ea va 
fi condusă de ministrul apă
rării și comandant-șef al forțe
lor armate, general Kamal Ha
ssan Aii, și va cuprinde pe 
Boutros Ghali, ministru de stat 
pentru afacerile externe, Ash
raf Ghorbal, reprezentant per
manent la O.N.U., precum și 15 
experți militari, politici și eco
nomici.

DAMASC 8 (Agerpres). — 
Postul de radio Damasc anunță 
că președintele Siriei, Hafez Al- 
Assad, a primit sîmbătă pe Ta
riq Aziz, membru ~ 
Comandamentului 
Irakului, care i-a 
mesaj din partea 
Hassan Al-Bakr. 
cizează radio Damasc, constituie 
un răspuns la mesajul adresat 
de șeful statului sirian președin
telui ifakian pentru a-1 informa 
în legătură cu hotăririle reuniu
nii țărilor din „Frontul fermită
ții", care s-a 
în septembrie.

al Consiliului 
Revoluției al 
înminat un 
președintelui 
Acesta, pre-

ținut la Damasc,

va
re-
de

COMPONENȚA DELEGAȚIEI 
ISRAELIENE

TEL AVIV 8 (Agerpres) — 
Delegația Israelului la negocie
rile de pace israeliano-egiptene, 
care sînt programate să se des
chidă la 12 octombrie, la 
Washington, va fi condusă de 
ministrul de externe, Moshe 
Dayan, aflat în prezent în 
S.U.A., și de ministrul apărării, 
Ezer Weizman, relevă un comu
nicat dat publicității, duminică, 
la Tel Aviv, la încheierea reu
niunii guvernului.

Situație, in general, calină in Liban
BEIRUT 8 (Agerpres) — 

Calmul a predominat la Beirut 
și în împrejurimi, după anun
țarea, sîmbătă seara, a încetării 
focului, începînd de la ora 20,00, 

postului de 
Liban, care 
de cuvînt 
focului a 

fost respectată în proporție de 
95 la sută. S-au înregistrat in
cidente sporadice, în cursul că
rora șapte persoane și-au pier
dut viața, iar 15 au fost rănite.

Duminică, echipele Comitetu
lui Internațional al Crucii Roșii 
au început să acționeze asigu- 
rînd tratamentul răniților din

focului, începînd de 
ora locală. Potrivit 
radio de stat din 
citează un purtător 
al F.A.D. încetarea

cursul luptelor desfășurate în 
ultimele opt zile și distribui
rea de medicamente 
mente.

Continuarea convorbirilor 
Hafez Al-Assad—Elias Sarkis

DAMASC 8 (Agerpres) — La 
Damasc, au continuat, dumini
că, convorbirile dintre președin
tele Libanului, Elias Sarkis, și 
președintele Siriei, Hafez Al- 
Assad, consacrate situației din 
Liban.

Convorbirile dintre cei doi pre
ședinți au început joi. duminică 
desfășurîndu-se cea de-a patra 
rundă de discuții.

AFRICA AUSTRALA
• S.W.A.P.O. VA LUPTA ÎMPOTRIVA ORICĂREI TENTATIVE DE 
INSTALARE A UNUI REGIM REACȚIONAR ÎN NAMIBIA • VIITOARE 
VIZITĂ A MINISTRULUI DE EXTERNE BRITANIC IN AFRICA DE SUD
• ANCHETA PRIVIND ÎNCĂLCAREA EMBARGOULUI ECONOMIC

ÎMPOTRIVA

Vizita delegației 

de ziariști români 

in R.P. Chineză

RHODESIEI

NAȚIUNILE UNITE 8 (Ager
pres). — într-o declarație co
mună dată publicității sîmbătă 
seara la sediul Națiunilor Uni
te din New York, secretarul ge
neral al O.N.U., Kurt Waldheim, 
și președintele Consiliului de 
Securitate, ambasadorul francez 
Jacques Leprette, au salutat a- 
nunțarea încetării focului la 
Beirut. în declarație se expri
mă speranța că toate părțile im
plicate vor respecta încetarea 
focului, astfel îneît pacea inter
nă și reconcilierea națională să

ALGER 8 (Agerpres). — Pe
tei Nanyemba, membru al Bi
roului Politic al Organizației- 
Poporului din Africa de Sud- 
Vest (SWAPO), a declarat la 
Alger că organizația sa „respin
ge orice plan privind viitorul 
Namibiei care diferă de cel pro
pus de secretarul general al 
O.N.U., Kurt. Waldheim".

Peter Nanyemba a reafirmat, 
în cursul unei conferințe de 
presă, hotărirea SWAPO de a 
lupta pentru a împiedica orice 
tentativă de acces la putere in 
Namibia al unui regim reacțio
nar.

LONDRA 8 (Agerpres). — Fo
reign Office-ul a confirmat că 
ministrul de externe britanic, 
David Owen, se va deplasa — 
probabil săptămîna viitoare — 
în Africa de Sud pentru a dis
cuta cu autoritățile acestei țări 
in legătură cu viitorul Namibiei. 
Șeful diplomației britanice va 
acționa împreună cu miniștrii de 
externe ai celorlalte pâtru state 
occidentale membre ale Consi
liului de Securitate — S.U.A.,
Canada, R. F. Germania și 
Franța.

Purtătorul de cuvint al mini
sterului de externe al Marii 
Britanii a adăugat că data exac
tă a plecării nu a fost stabilită 
și că este posibil, de asemenea, 
ca ceî cinci miniștri să efectueze 
o vizită la Windhoek, capitala 
Namibiei.

HAGA 8 (Agerpres). — Parla
mentul Olandei a autorizat efec
tuarea unei anchete pentru a se 
stabili dacă societatea „Royal 
Dutch Shell" și alte companii 
petroliere din această tară au 
încălcat embargoul economic 
impus de O.N.U. împotriva Rho- 
desiei.

După cum se știe, investiga
țiile întreprinse luna trecută la 
Londra au stabilit că „British 
Petroleum" și alte companii en
gleze au livrat, la rîndul lor, 
petrol Rhodesiei în ultimii 10 
ani, sfidînd sancțiunile econo
mice impuse acesteia de către 
O.N.U.

Pe agena'a 
conferinței anuale 

a Partidului Conservator 
din Marea Britanie

NAȚIUNILE UNITE 8 (Ager
pres). — Membrii Consiliului de 
Securitate s-au reunit pentru 
a discuta problema acordării de 
către autoritățile americane 
unei vize de intrare în 
șefului regimului rasist 
Salisbury. Ian Smith, 
intre timp in Statele 
Reuniunea s-a ținut la cererea 
președintelui Comitetului Con
siliului de Securitate pentru 
aplicarea sancțiunilor O.N.U. 
regimului de la Salisbury și a 
grupului de state africane la 
O.N.U. care și-au exprimat în
grijorarea față de decizia auto
rităților americane. Potrivit pur
tătorului de cuvînt al Depar
tamentului de Stat al S.U.A., 
Administrația „consideră că vi
zita poate contribui la procesul 
de realizare a unei reglemen
tări" în Rhodesia.

a
S.U.A. 
de la 

sosit 
Unite.

MAPUTO 8 (Agerpres). — Un 
număr de cinci avioane aparți- 
nind trupelor regimului rasist 
rhodesian au fost doborîte de 
forțele armate ale Mozambicu- 
lui în cursul ultimului raid a- 
supra teritoriului acestei țări, de 
la sfîrșitul lunii septembrie a.c., 
a anunțat postul de radio națio
nal din Maputo, citind surse 
autorizate. ,

• SECRETARIATUL execu
tiv al Congresului permanent 
al Unității Sindicale a oameni
lor muncii din America Latină 
(CUPSTAL) a chemat toate for
țele revoluționare, democratice 
și progresiste de pe continent să 
intensifice solidaritatea cu po
porul din Nicaragua. într-un 
comunicat difuzat la Ciudad de 
Mexico, este subliniată necesi
tatea ca aceste forțe să depună 
eforturi mai mari pentru a aju
ta poporul din Nicaragua să se 
elibereze de dictatura criminală 
a lui Anastasio Somoza.

PEKIN 8 (Agerpres). — 
Van Dun-sin, vicepreședinte 
al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chi
nez, a primit delegația re
vistei „Era Socialistă", con
dusă de Ștefan Voicu, mem
bru al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, 
redactorul șef al revistei, 
care se află în vizită în 
R. P. Chineză. La primire 
au fost prezenți : Ulanfu, 
membru al Biroului Political 
C.C. al P.C. Chinez, vice
președinte al Comitetului 
Permanent al Adunării Na
ționale a Reprezentanților 
Populari a R. P. Chineze, 
Ciu Mu-ci, adjunct al șefu
lui Secției de Propagandă a 
C.C. al P.C. Chinez, Siun-fu, 
redactor șef al revistei 
„Hunți" (Steagul Roșu), alte 
persoane oficiale.

Intîlnirea s-a desfășurat 
într-o atmosferă deosebit de 
caldă și prietenească. A fost 
prezent Florea Dumitrescu, 
ambasadorul României la 
Pekin.

0 PREȘEDINTELE FRAN
ȚEI, Valery Giscard D’Estaing, 
și-a încheiat vizita de patru 
zile în Brazilia, consacrată in 
principal depistării de noi posi
bilități pentru lărgirea coope
rării economice și comerciale 
bilaterale. Documentele oficiale 
date publicității evidențiază 
preocuparea ambelor părți pen
tru intensificarea schimburilor 
comerciale. Franța și-a mani
festat, de asemenea,
pentru participarea la proiectul 
construcției portului
Suape, stalul Pernambuco, sem- 
nind, totodată, acorduri pentru 
furnizarea de credite Braziliei, 
în vederea construcției 
hidrocentrale.

interesul

brazilian

O realitate dramatică evidențiată ia lucrările Conferinței regionale 
a F.A.O. pentru Europa - malnutriția afectează un miliard 

de cetățeni ai planetei

LISABONA 8 (Agerpres). — 
în capitala Portugaliei au luat 
sfîrșit lucrările celei de-a Xl-a 
Conferințe regionale a F.A.O. 
pentru Europa. Participanții au 
dezbătut cu prioritate problema 
malnutriției, fenomen care afec
tează existența a peste un mi
liard de ființe umane ce trăiesc 
în țări in curs de dezvoltare 
Consemnînd acest fapt, Edouard 
Saouma, director general al 
F.A.O., a evidențiat că in țările 
menționate producția alimentară 
cunoaște în prezent un indice 
foarte scăzut, cu o tendință de 
diminuare în continuare, și 
că se fac simțite cu strin
gență măsuri care să ducă 
la ameliorarea situației. Vi
cepreședintele Consiliului Mon
dial pentru Alimentație, Vladi
mir Stipetic, a arătat, la rîndul

său, că în cadrul sesiunii din 
iunie, de la Ciudad de Mexico, 
a consiliului s-au făcut reco
mandări pentru crearea unui 
fond permanent de rezerve ali
mentare internaționale, care să 
cuprindă pentru început o can
titate de 500 000 tone cereale, 
precizîndu-se totodată că este 
necesară elaborarea de urgență 
a unor programe concrete la 
nivel național și internațional 
pentru dezvoltarea mai accen
tuată a industriei agroalimenta- 
re. agriculturii in genere.

în cursul reuniunii din capi
tala portugheză, au fost făcute, 
de asemenea, o serie de reco
mandări pentru Conferința mon
dială privind reforma agrară și 
dezvoltarea rurală, programată 
pentru luna iulie 1979, la Roma.

Implicații ale acțiunii monopolurilor

WASHINGTON 8 (Agerpres) 
— în țările Americii Latine 
prosperă mii de companii ame
ricane, iar investițiile directe de 
capital ale S.U.A. în această re
giune se cifrează la importanta 
sumă de 27 miliarde dolari. 
Americii Latine îi revine aproa
pe 80 la sută din totalul investi
țiilor de capital american din 
țările în curs de dezvoltare.

Dependența de capitalul ame
rican are drept urmare o spo
rire a datoriilor externe ale ță
rilor Americii Latine, care, în 
consecință, sînt nevoite să alo
ce peste 40 la sută din venitu
rile obținute 
tului numai 
dobinzilor 
contractate.

Dependența economică fată 
de monopolurile străine se re
percutează negativ asupra 
tuațjei economice precare __
această zonă. Astfel, circa 50 
la sută din populația Americii 
Centrale și de Sud au un venit 
ce nu depășește 150 dolari pe 
cap de locuitor, iar 40 milioane 
de latlno-americani au un venit 
doar de 70 dolari pe locuitor.

si- 
din

de pe urma expor- 
pentru acoperirea 

împrumuturile

Pentru un rol sporit 
al UNESCO în apărarea 

patrimoniului cultural 
al popoarelor

U.R.S.S. - Blocuri noi, moderne la Togliatti, orașul constructorilor de automobile de pe Volga

ROMA 8 (Agerpres). — La 
Taormina, în Sicilia, au luat 
sfîrșit lucrările Colocviului 
UNESCO în problema 1 
tegrării în patrimoniile 
ționale a lucrărilor de 
și bunurilor culturale 
străinate în decursul 
riei din țara unde ele 
fost create. Participanții — 
directori de muzee, arheo
logi, profesori, specialiști, an
ticari din întreaga lume — au 
subliniat rolul și importanța 
activității UNESCO în aceas
tă direcție, necesitatea ca 
națiunile și popoarele, care 
au fost în diverse împreju
rări, deposedate de bunurile 
și valorile lor cultural-artis- 
tice. in special fostele colo
nii, să reintre în posesia a- 
cestor 
niului 
pectiv. 
odată, 
general al UNESCO, 
dou Mahtar M’Bow, de a se 
crea, cu prilejul viitoarei 
Conferințe generale a orga
nizației, programată pentru 
24 octombrie, la Paris, un 
Comitet interguvernamental 
de specialitate. însărcinat să 
sprijine această acțiune.
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LONDRA 8 (Agerpres) 
Marți vor începe la Brighton 
lucrările conferinței anuale a 
Partidului Conservator din 
Marea Britanie, prilej — remar
că observatorii din Londra — 
de a defini platforma politică a 
acestui partid de opoziție în 
perspectiva alegerilor generale 
de anul viitor. Pe de altă parte, 
delegații „tories" vor încerca 
să refacă unitatea conservatori
lor, care a avut de suferit, după 
cum subliniază France Presse, 
în urma înlocuirii fostului lider 
Edward Heath cu Margaret 
Thatcher.

Intre temele care vor figura 
pe agenda dezbaterilor conser
vatorilor la Brighton sa numără 
apărarea națională, reducerea 
impozitelor pe capitaluri și a 
cheltuielilor publice, situația 
învățămîntului, limitarea imi
grărilor, contracararea activi
tății sindicale, intărirea legii și 
ordinii, întărirea legăturilor cu 
Piața comună — toate teme de 
rutină și considerate „scumpe1 
partidului conservator.
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R. F. GERMANIA - Aspect din timpul unei manifestații impotriva 

șomajului desfășurată la Koln

*
poată fi restabilite în Liban, 

în același timp, secretarul ge
neral al O N.U. a dat instruc
țiuni emisarului său special, Sa- 
druddin Aga Khan, fost înalt 
comisar al O.N.U. pentru refu- 
giați, să ia imediat legătură cu 
președintele Libanului, Elîas 
Sarkis, precum și cu președin
tele Siriei, Hafez Al-Âssad, 
pentru consultări în privința a- 
plicării rezoluției adoptate vi
neri noaptea de Consiliul de 
Securitate în problema încetării 
focului la Beirut.

Turneul președintelui
Comitetului Executiv al O.E.P.

RIAD 8 (Agerpres) — Pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei, Yasser Arafat, a e- 
fectuat duminică o scurtă vizită 
In Arabia Saudită, ultima etapă 
a turneului pe care l-a între
prins în mai multe state arabe 
din zona Golfului — Kuweit, 
Emiratele Arabe Unite, Bahrein 
și Qatar. Potrivit agenției saudi-

te de presă, în cursul vizitei 
Yasser Arafat a avut convorbiri 
cu prințul moștenitor Fahd Ibn 
Abdul Aziz, care l-a asigurat că 
„Arabia Saudită continuă să 
sprijine cauza justă palestinia
nă. onest și în întregime".

în cursul aceleiași zile Yasser 
Arafat a sosit la Damasc, unde 
a avut o întrevedere cu pre
ședintele Siriei, Hafez Al-Assad.

• REGELE 
al Spaniei va 
oficială în Maroc, 
la 20 octombrie. Suveranul spa
niol va fi insoțit de ministrul 
de externe, Marcelino Oreja 
Aguirre.

Descoperiri arheologice
Speologii italieni au descoperit, într-o 

peșteră situată in apropierea orășelului 
Solimbergo, din nordul Italiei, vestigiile 
unei străvechi așezări omenești. Analiza 
obiectelor găsite la fața locului i-a deter
minat pe oamenii de știință să tragă con
cluzia că este vorba de o așezare ome
nească veche de aproape 40 000 de ani.

Arheologii francezi au descoperit vesti
giile unei clădiri construite cu cel puțin 
1300 de ani în urmă, in timpul dinastiei 
merovingiene. Au fost dezgropate vase de 
ceramică, sticlă, cuțite de bucătărie și alte 
obiecte.

Societatea alpină de cercetări documen
tare și arheologie, care a organizat săpă
turile, în apropiere de localitatea Cremi- 
eu, departamentul Isere, declară că des
coperirea este rară pentru Franța și fără 
precedent pentru regiunea alpină.

cind o atare intervenție chirurgicală este 
practicată de trei ori asupra aceleiași per
soane. Chirurgul american a precizat că 
cele trei operații succesive au fost necesa
re datorită reapariției unor tulburări car
diace și arteriale. După cum s-a anunțat, 
în prezent pacientul are șanse mari de 
supraviețuire, starea sănătății sale, după 
ultima grefă de inimă, realizată vineri, 
fiind satisfăcătoare.

Răfuieli intre „familii", 
de gangsteri

im-

Teste semnificative

Cea de a treia inimă
Cetățeanul american Jerome Young, pe

diatru din New Jersey, a fost supus înce
pind de la 12 mai 1976 și pînă in prezent 
la trei operații de transplant de inimă, 
dintre care ultimele două au avut loc in 
cursul acestei săptămâni — a anunțat un 
purtător de cuvînt al Clinicii Universită
ții. Stanford, din California. Dr. Edward 
Stinson, chirurg la această clinică, a pre
cizat că este pentru prima dată in lume

La Marsilia — unde marți au fost 
pușcate mortal, intr-un bar, nouă persoa
ne, intr-o răfuială intre gangsteri — 258 
de întreprinderi cu 2 500 de lucrători au 
hotărit să-și închidă începind de luni lo
calurile din port datorită „creșterii vio
lenței". Camera de comerț și industrie din 
Marsilia constată, de asemenea. într-o 
moțiune, „o bruscă agravare a situației 
din portul Marsilia" și evidențiază „pie
dicile din calea libertății muncii, atingeri 
ale securității persoanei mergînd pină la 
amenințări la adresa familiei, deteriorări 
materiale și spolieri".

Rezultatele unor teste au dezvăluit că 
o treime dip elevii primului an al colegii
lor din statul .New Jersey sînt aproape 
analfabeți — relatează revista americană 
„Time". De aceea. Senatul adunării le
gislative a statului a adoptat o lege care 
impune ca toți elevii absolvenți ai școlii 
generale să dovedească cel puțin cunoș
tințe de nivelul clasei a IX-a in ce pri
vește citirea, scrierea și aritmetica pen
tru a putea obține diplomă de școală ge
nerală aprobată de stat.

Senatorul Francis Herbert, care este și 
profesor de engleză, a declarat că și unii 
senatori ar trage foloase de pe urma unei 
eventuale pregătiri de nivelul școlii ele
mentare. In proiectul de lege era scris, in 
mod greșit, „explict" in loc de „explicit", 
„minmum" în loc de „minimum" și „re- 
mediaton" în loc de „remediation".

Centrală solară
In localitatea Adrano din Italia se con

struiește o centrală solară experimentală, 
avind o capacitate de un MW. Costul lu
crării se ridică la circa 1 milioane dolari.

Dacă rezultatele vor fi pozitive, se va 
trece la construirea unor centrale solare 
de mare capacitate.
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ȘEDINȚA GUVERNULUI 

R. S. VIETNAM
Sub președinția lui Fam Van 

Dong, prim-ministru al guver
nului R.S. Vietnam, la Hanoi 
a avut loc ședința guvernului 
republicii, care a analizat situa
ția creată în urma inundațiilor 
ce s-au produs în această țară.

Guvernul a apreciat că po
porul vietnamez dispune de 
condițiile necesare pentru a 
lichida urmările inundațiilor — 
cele mai puternice din ultimii 
ani —, care au produs pagube 
însemnate economiei naționale 
și populației. Guvernul și-a ex
primat încrederea că poporul va 
depune toate eforturile și va 
îndeplini cu succes sarcinile 
planului de stat pe perioada 
1976—1980.
VIITOARE VIZITĂ IN ANGOLA 

A PREȘEDINTELUI ZAIRULUI
Președintele Republicii Zair, 

Mobutu Șese Seko, va face, la 
sfîrșitul lunii octombrie, o vi
zită la Luanda, la invitația Iui 
Agostinho Neto, președintele 
R. P. Angola — informează

agenția zaireză de presă — 
A.Z.A.P.
• LA SEDIUL Organizației 

Internaționale a Muncii (O.I.M.) 
din Geneva au luat sfîrșit lu
crările primei reuniuni a exper- 
ților guvernamentali pentru ela
borarea proiectului convenției 
europene privind acordarea de 
asistență medicală persoanelor 
care se află temporar pe teri
toriul altui stat. La reuniune 
au luat parte reprezentanți ai 
unui număr de 31 de state eu
ropene. în cadrul dezbaterilor, 
participanții au sprijinit ideea 
elaborării acestei convenții, a- 
preciind că ea va răspunde ne
cesităților. create prin dezvolta
rea turismului, a schimburilor 
științifice, tehnice și culturale. 
Proiectul de convenție urmează 
să fie supus spre aprobare reu
niunii de la Madrid, din 1980. a 
statelor participante la Confe
rința pentru securitate și coope
rare în Europa.
• ÎN LUNA SEPTEMBRIE, 

numărul șomerilor din Suedia 
era de 108 000, ceea ce reprezin
tă cu 25 000 mai mult decit in

septembrie 197”. Potrivit date
lor Biroului central de statistică 
46 000 de șomeri au sub 25 
de ani.

ALEGERI IN LANDUL 
VEȘT-GERMAN HESSA

Duminică, în landul vest- 
german Hessa, au avut loc 
alegeri pentru desemnarea 
deputaților în parlamentul 
local. Au fost chemați la ur
ne aproximativ 4 milioane 
de alegători, reprezentind 10 
la sută din corpul electoral 
al R.F.G. Semnificația scru
tinului, apreciază observato
rii, depășește cadrul local : 
în eventualitatea unui suc
ces, creștin-democrații,
U.C.D., împreună cu parte
nerul său din opoziție, Uniu
nea Creștin Socială, și-ar a- 
sigura o majoritate de două 
treimi în Bundesrat — ca
mera superioară a parlamen
tului vest-german.

IN PREGĂTIREA UNUI NOU 
ACORD C.E.E.-IUGOSLAVIA
Budimir Loncear, adjunct al 

secretarului federal iugoslav 
pentru relațiile externe, a avut 
la sediul Pieței comune din

Bruxelles convorbiri cu Franțois 
Xavier-Ortoli și cu Wilhelm 
Haferkamp, reprezentanți ai 
comisiei C.E.E., in legătură 
cu perspectivele coop'erării din
tre cele două părți, infor
mează agenția Taniug. Cele 
două părți au apreciat aceste 
convorbiri ca importante, ele 
desfășurîndu-se în perspectiva 
pregătirii unui nou acord de 
cooperare C.C.E.—Iugoslavia.
• SECRETARUL DE STAT 

AL S.U.A.. Cyrus Vance, va 
face o vizită la Moscova în 
zilele de 22 și 23 octombrie pen
tru continuarea negocierilor 
privind limitarea înarmărilor 
strategice ofensive, anunță a- 
genția T.A.S.S.

INFLAȚIA
IN ȚĂRILE O.E.C.D.

Prețurile cu amănuntul con
tinuă să crească în cele 24 de 
țări membre ale Organizației 
pentru Cooperare Economică și 
Dezvoltare (O.E.C.D.). Potrivit 
unui raport al O.E.C.D. dat pu
blicității la Paris, rata anuală 
medie a inflației in zona 
O.E.C.D. a fost, in luna august, 
de 8,2 la sută.

• AGENȚIA CHINA NOUĂ 
anunță că cel de-al 9-lea con
gres național al Sindicatelor din 
R. P. Chineză își va deschide 
lucrările la Pekin, la 11 octom
brie a.c. La congres vor lua 
parte 1 967 de delegați, aleși la 
conferințele preliminare orga
nizate în provinciile, municipiile 
.și regiunile autonome ale R. P. 
Chineze.
• CA URMARE A INUNDA

ȚIILOR fără precedent din sta
tul indian Bengalul de vest, un 
număr de 617 persoane și-au 
pierdut viața. în vreme ce mili
oane de locuitori din regiune 
sînt în pericol, se arată într-un 
bilanț oficial dat publicității la 
Calcutta. Primul ministru al 
acestui stat, Jyoyti Basu, a 
anunțat o agravare a Situației, 
în special in districtele Burd- 
wan și Murshi Dabad, ca urma
re a ploilor torențiale și a de
versării apelor din unele lacuri 
de acumulare.

• NARCOMANIA ȘI AL
COOLISMUL sînt larg răspîn- 
dite în rîndul militarilor din

forțele armate ale Statelor Uni
te. Potrivit datelor publicate de 
Comisia specială a Camerei Re
prezentanților a Congresului 
S.U.A. pentru combaterea nar- 
comaniei, în multe subunități 
ale forțelor armate ale S.U.A. 
dislocate pe teritoriul R.F.G. 
peste 40 la sută dintre militari 
folosesc curent halucinogene.

• DETERIORAREA TOT MAI 
ACCENTUATĂ a poziției dola
rului american pe piețele de 
schimb internaționale va con
stitui principala temă înscrisă 
pe agenda convorbirilor dintre 
cancelarul federal al R.F.G., 
Helmut Schmidt, și primul mi
nistru al Japoniei, Takeo Fuku
da, care se vor desfășura săptă
mîna viitoare la Tokio. După 
cum a precizat un purtător de 
cuvînt al cabinetului vest- 
german, cei doi șefi de guvern 
vor proceda, de asemenea, la o 
trecere în revistă a situației 
economiilor occidentale după 
reuniunea principalelor țări ca
pitaliste industrializate, desfă
șurată în iulie la Bonn.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București. Piața „Sclnteii*. Tel: 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzorii din întreprinderi și instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Scinteii*. 
Cititorii din străinătate se pot abona adresîndu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O, Box 136—-137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr. 3. 40362


